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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and
checked under the most meticulous quality control procedures, will provide you
an effective service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and
keep it as a reference. If you handover the product to someone else, give the
user manual as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.
* Read the manual before installing and operating the product.

» Make sure you read the safety instructions.
* Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.
* Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

@Important information or useful tips.
/A\Warning against dangerous conditions for life and property.
/A\Warning against electric voltage.
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[ Your freezer
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1. Control Panel

2. Flap (Fast-Freeze compartment)
3. Drawers

4. Adjustable front feet

@ Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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Hlmportant Safety Warnings

Please review the following
information. Failure to observe
this information may cause
injuries or material damage.
Otherwise, all warranty and
reliability commitments  will
become invalid.

Original spare parts will be
provided for 10 years, following
the product purchasing date.

Intended use

WARNING:
Keep ventilation
A Openings, in the

appliance enclosure or
in the built-in structure,
clear of obstruction.

WARNING: Do not use
mechanical devices

or other means

to accelerate the
defrostingprocess,
other than those
recommended by the
manufacturer.

WARNING:
Do not damage the
refrigerant circuit.

WARNING: Do not use
electrical appliances
inside the food storage
compartments of

the appliance, unless
they are of the type
recommended by the
manufacturer.
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WARNING:

Do not store explosive
substances such as
aerosol cans with a
flammable propellant in
this appliance.

This appliance is intended
to be used in household and
similar applications such as

- staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

- farm houses and by clients
in hotels, motels and other
residential type environments;

- bed and breakfast type
environments;

- catering and similar non-retail
applications.

General safety

» When you want to dispose/
scrap the product, we
recommend you to consult the
authorized service in order to
learn the required information
and authorized bodies.

+ (Consult your authorized
service for all your questions
and problems related to the
refrigerator. Do not intervene
or let someone intervene
to the refrigerator without
notifying the authorised
services.

* For products with a freezer
compartment; Do not eat
coneice creamandice
cubes immediately after
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you take them out of the
freezer compartment! (This
may cause frostbite in your
mouth.)

For products with a freezer
compartment; Do not put
bottled and canned liquid
beverages in the freezer
compartment. Otherwise,
these may burst.

Do not touch frozen food by
Eang; they may stick to your
and.

Unplug your refrigerator
before cleaning or defrosting.

Vapor and vaporized cleaning
materials should never

be used in cleaningand
defrosting processes of your
refrigerator. In such cases, the
vapor may get in contact with
the electrical parts and cause
short circuit or electric shock.

Never use the parts on your
refrigerator such as the door
as a means of support or step.

Do not use electrical devices
inside the refrigerator.

Do not damage the parts,
where the refrigerant is
circulating, with drilling or
cutting tools. The refrigerant
that might blow out when
the gas channels of the
evaporator, pipe extensions
or surface coatings are
punctured causes skin
irritations and eye injuries.

Do not cover or block the

ventilation holes on your
refrigerator with any material.
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Electrical devices must be
repaired by only authorised
persons. Repairs performed by
Incompetent persons create a
risk for the user.

In case of any failure or during
a maintenance or repair work,
disconnect your refrigerator’s
mains supply by either turning
off the relevant fuse or
unplugging your appliance.

Do not pull by the cable when
pulling off the plug.

Ensure highly alcoholic
beverages are stored securely
with the lid fastened and
placed upright.

Never store spray cans
containing flammable and
explosive substances in the
refrigerator.

Do not use mechanical devices
or other means to accelerate
the defrosting process, other
than those recommended by
the manufacturer.

This product is not intended
to be used by persons with
physical, sensory or mental
disorders or unlearned

or inexperienced people
(including children) unless
they are attended by a person
who will be responsible

for their safety or who will
instruct them accordingly for
use of the product

Do not operate a damaged
refrigerator. Consult with the
service agent if you have any
concerns.



Electrical safety of your
refrigerator shall be
guaranteed onI%/ if the earth
systemin your house complies
with standards.

Exposing the product to
rain, snow, sunand wind is
dangerous with respect to
electrical safety.

Contact authorized service
when there is a power cable
damage to avoid danger.

Never plug the refrigerator
into the wall outlet during
installation. Otherwise, risk
of death or serious injury may
arise.

This refrigerator is intended
for only storing food items.
[t must not be used for any
other purpose.

Label of technical
specifications is located on the
left wall inside the refrigerator.

Never connect your
refrigerator to electricity-
saving systems; they may
damage the refrigerator.

If there is a blue light on the
refrigerator, do not look at the
blue light with optical tools.

For manually controlled
refrigerators, wait for at
least 5 minutes to start the
refrigerator after power
failure.

This operation manual should
be handed in to the new
owner of the product when it
is given to others.

°|
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Avoid causing damage

on power cable when
transporting the refrigerator.
Bending cable may cause fire.
Never place heavy objects on
power cable. Do not touch the
plug with wet hands when
plugging the product

Do not plug the refrigerator if
the wall outlet is loose.

Water should not be sprayed
oninner or outer parts of the
product for safety purposes.

Do not spray substances
containing inflammable gases
such as propane gas near the
refrigerator to avoid fire and
explosion risk.

Never place containers filled
with water on top of the
refrigerator; in the event of
spillages, this may cause
electric shock ortire.

Do not overload the
refrigerator with food. If
overloaded, the food items
may fall down and hurt you
and damage refrigerator
when you open the door.

Never place objects on top of
the refrigerator; otherwise,
these objects may fall down
when you open or close the
refrigerator's door.



As they require a precise
temperature, vaccines,
heat-sensitive medicine and
scientific materials and etc.
should not be keptin the
refrigerator.

If not to be used fora Ion%
time, refrigerator should be
unplugged. A possible problem
in power cable may cause fire.

Refrigerator may move

if adjustable legs are not
properly secured on the floor.
Properly securing adjustable
legs on the floor can prevent
the refrigerator to move.

When carrying the
refrigerator, do not hold it
from door handle. Otherwise,
it may be snapped.

When you have to place your
product next to another
refrigerator or freezer, the
distance between devices
should be at least 8cm.
Otherwise, adjacent side walls
may be humidified.

The product shall never be
used while the compartment
whichis located at the top or
back of your product andin
which electronic boards are
available (electronic board box
cover) (1) is open.
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For products with a

water dispenser;
» Pressure for cold water inlet

shall be maximum 90 psi (6.2
bar). If your water pressure
exceeds 80 psi (5.5 bar), use a
pressure Iimitin}g valve in your
mains system. It you do not
know how to check your water
pressure, ask for the help of a
professional plumber.

If there is risk of water
hammer effect in your
installation, always

use a water hammer
prevention equipmentin
your installation. Consult
Professional plumbers is you
are not sure that there is no
water hammer effect in your
installation.

Do not install on the hot
water inlet. Take precautions
against of the risk of
freezing of the hoses. Water
temperature operating
interval shall be 33°F (0.6°C)
minimum and 100°F (38°C)
maximum.



» Useonly potable water.

Child safety

« Ifthe door has alock, the key
should be kept away from
reach of children.

e Children must be supervised
to prevent them from
tampering with the product.

Compliance with WEEE
Directive and Disposing of
the Waste Product:

This product complies
with EU WEEE Directive
(2012/19/EV). This product
bears a classification

- symbol for waste electrical
and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable
forrecycling. Therefore, do not dispose
the product with normal domestic
waste at the end of its service life.
Take it to a collection point for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your
local authorities to learn the nearest
collection point. Help protect the
environment and natural resources by
recycling used products. For children’s
safety, cut the power cable and break
the locking mechanism of the door, if
any, so that it will be non-functional
before disposing of the product.
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Package information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.

Do not forget...

Any recycled substance is an
indispensable matter for nature and
our national asset wealth.

If you want to contribute to the
re-evaluation of the packaging
materials, you can consult to your
environmentalist organizations or the
municipalities where you are located.

HC warning

If your product's cooling system
contains R600a:

This gasis flammable. Therefore, pay
attention to not damaging the cooling
system and piping during usage
and transportation. In the event of
damage, keep your product away from
potential fire sources that can cause
the product catch a fire and ventilate
the room in which the unit is placed.
Ignore this warning if your
product's cooling system contains
R134a.

Type of gas used in the product is
stated in the type label whichis on the
left wall inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.
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Things to be done for
energy saving

Do not leave the doors of your
refrigerator open for along time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulation inside of itis
not prevented.

Do notinstall your refrigerator
under direct sunlight or near heat
emitting appliances such as ovens,
dishwashers or radiators. Keep your
refrigerator at least 30cm away from
heat emitting sources and at least
5cm from electrical ovens.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store
maximum amount of food items
inthe freezer when you remove

the shelf or drawer of the freezer.
Energy consumption value stated
for your refrigerator has been
determined by removing freezer
shelf or drawer and under maximum
load. There is no harm to use a shelf
ordrawer according to the shapes
and size of food to be frozen.
Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide
energy saving and preserve the food
quality.

9
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EJinstallation

/N In case the information which are
givenin the user manual are not
taken into account, manufacturer
will not assume any liability for this.

Points to be paid attention
to when the relocation of
the refrigerator

1. Your refrigerator should be
unplugged.Before transportation of
your refrigerator, it should be emptied
and cleaned.

2. Beforeitisre-packaged,
shelves, accessories, crisper, etc.
inside your refrigerator should be
fixed with adhesive tape and secured
against impacts. Package should be
bound with a thick tape or sound
ropes and the transportation rules
on the package should be strictly
observed.

3. Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

Before you start the refrigerator,
Check the following before you
start to use your refrigerator:

1. Attach 2 plastic wedges as
illustrated below. Plastic wedges
are intended to keep the distance
which will ensure the air circulation
between your refrigerator and the
wall. (The picture isdrawn up as a
representation and it is not identical
with your product.)

2. (leantheinterior of the
refrigerator as recommended in the
“Maintenance and cleaning” section.

3. Connectthe plug of the
refrigerator to the wall socket. When
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the fridge door is opened, fridge
internal lamp will turn on.

4. When the compressor starts to
operate, a sound will be heard. The
liquid and gases sealed within the
refrigeration system may also give
rise to noise, even if the compressor
is not running and this is quite normal.

5. Front edges of the refrigerator
may feel warm. This is normal. These
areas are designed to be warm to
avoid condensation.

Electrical connection

Connect your product to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.
Important:

The connection must be in
compliance with national requlations.
* The power plug must be easily

accessible after installation.

* Electrical safety of your refrigerator
shall be guaranteed only if the earth
system in your house complies with
standards.

* The voltage stated on the label
located at left inner side of your
product should be equal to your
network voltage.
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+ Extension cables and multi plugs
must not be used for connection.

/N Adamaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/\ Product must not be operated
before itis repaired! There is the risk
of electric shock!

Disposing of the packaging

The packing materials may be
dangerous for children. Keep the
packing materials out of the reach
of children or dispose of them by
classifying them in accordance with
the waste instructions stated by your
local authorities. Do not throw away
with regular house waste, throw away
on packaging pick up spots designated
by the local authorities.

The packing of your refrigerator is
produced from recyclable materials.

Disposing of your old
refrigerator

Dispose of your old refrigerator
without giving any harm to the
environment.

» You may consult your authorized
dealer or waste collection center of
your municipality about the disposal
of your refrigerator.

Before disposing of your refrigerator,
cut out the electric plug and, if there
are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.
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Placing and Installation

/\ If the entrance door of the
room where the refrigerator will be
installed is not wide enough for the
refrigerator to pass through, then call
the authorized service to have them
remove the doors of your refrigerator
and pass it sideways through the door.

1. Install your refrigerator to a
place that allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away
from heat sources, humid places and
direct sunlight.

3. There must be appropriate air
ventilation around your refrigerator
in order to achieve an efficient
operation. If the refrigerator is to be
placed in arecess in the wall, there
must be at least 5 cm distance with
the ceiling and at least 5 cm with the
wall. Do not place your product on the
materials such as rug or carpet.

4. Place your refrigerator on an
even floor surface to prevent jolts.

5. Your product requires adequate
air circulation to function efficiently.

If the product will be placed in an
alcove, remember to leave at least 5
cm clearance between the product
and the ceiling, rear wall and the side
walls.If the product will be placed

in an alcove, remember to leave at
least 5 cm clearance between the
product and the ceiling, rear wall and
the side walls. Check if the rear wall
clearance protection component is
present at its location (if provided
with the product). If the component
is not available, orif it is lost or fallen,
position the product so that at least
5 cm clearance shall be left between
the rear surface of the product and
the wall of the room. The clearance
githe rearis important for efficient
operation of the product.



Adjusting the legs

If your refrigerator is unbalanced;
You can balance your refrigerator
by turning its front legs as illustrated
in the figure. The corner where the
leg exists is lowered when you turn
in the direction of black arrow and
raised when you turn in the opposite
direction. Taking help from someone
to slightly lift the refrigerator will
facilitate this process.

@@ @b@
o J )
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n Preparation

Your cooler/freezer should be
installed at least 30 cm away from
heat sources such as hobs, ovens,
central heater and stoves and at
least 5 cm away from electrical
ovens and should not be located
under direct sunlight.

* Please make sure that the interior
of your cooler/freezer is cleaned
thoroughly.

 [f two coolers are to be installed side
by side, there should be atleast 2 cm
distance between them.

» When you operate your cooler/
freezer for the first time, please
observe the following instructions
during the initial six hours.

* Itsdoor should not be opened
frequently.

* [tmust be operated empty without
placing any food init.

» Donotunplug your cooler/freezer.
If a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the "Recommended solutions for
the problems” section.

* The baskets/drawers that are
provided with the chill compartment
must always be in use for low energy
consumption and for better storage .
conditions.

+ Food contact with the temperature
sensor in the freezer compartment
may increase energy consumption
of the appliance. Thus any contact
with the sensor(s) must be avoided.

* This product has been designed to
function at ambient temperatures
up to 43 °C(90 SDgrF). Evenif the
ambient temperature falls to-15
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°C, frozen food in the freezer does
not thaw thanks toits Advanced
Electronic Temperature Control
System. For the first installation, the
product should NOT be placed under
low ambient temperatures. Thisis
because the freezer cannot go down
to standard operation temperature.
When reaching continuous
operation, the product can be moved
to another place. Thus, later you can
place your product in the garage

or an unheated room without the
concern of causing frozen food to
get rotten. However, it is likely that
above mentioned low temperatures
may cause the freezing of the food
in the fridge compartment; thus,
please consume the food items in
the fridge in a controlled way as
needed. When ambient temperature
goes back to normal, you may
change button setting according to
your need.

If the ambient temperature is
below 0°C, the food in fridge
compartment will freeze. Therefore,
we recommend not using the fridge
compartment in such low ambient
temperatures. You may continue

to use the freezer compartment as
usual.

In some models, the instrument
panel automatically turns off 5
minutes after the door has closed.
[t will be reactivated when the door
has opened or pressed on any key.

Due to temperature change as
aresult of opening/closing the
product door during operation,
condensation on the door/body
shelves and the glass containersis
normal.



Reversing the doors
Proceed in numerical order.
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EUsing your refrigerator

Setting the operating temperature

Warm «—@—e—e—e—@—» Cold

1 2 3

The operating temperature is
regulated by the temperature control.
1 = Lowest cooling setting (Warmest

setting)
MAX. = Highest cooling setting
(Coldest setting)

* Additionaly activities quick fridge
function.

Please choose the setting according
to the desired temperature.

The interior temperature also
depends on ambient temperature,
the frequency with which the door is
opened and the amount of foods kept
inside,

Frequently opening the door causes
the interior temperature torise.
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4  MAX.

For this reason, it is recommended
to close the door again as soon as
possible after use.

The normal storage temperature of
your appliance should be -18 °C (0 °F).
Lower temperatures can be obtained
by adjusting the thermostat knob
towards Position MAX.

We recommend checking the
temperature with a thermometer to
ensurethatthestoragecompartments
are kept to the desired temperature.
Remember to take the reading
immediately since the thermometer
temperature will rise very rapidly after
you remove it from the freezer.
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Thermostat knob
The thermostat knob is located on
the top trim.

Important:

When you press the fast-freeze
switch or adjust the set temperature,
there may be a short delay before the
compressor starts to operate. This is
normal and not a compressor fault.

Freezing

Freezing food

You can use the appliance for
freezing fresh food as well as for
storing pre-frozen food.

Please refer to the recommendations
given on the packaging of your food.

* Attention

Do not freeze fizzy drinks, as the
bottle may burst when the liquid in it
is frozen.

Be careful with frozen products such
as coloured ice-cubes,

Do not exceed the freezing capacity
of your appliance in 24 hours. See the
rating label.
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In order to maintain the quality of the
food, the freezing must be effected as
rapidly as possible.

Thus, the freezing capacity will not
be exceeded, and the temperature
inside the freezer will not rise.

* Attention

Keep the already deep-frozen food
always separated with freshly placed
food.

When deep-freezing hot food, the
cooling compressor will work until the
food is completely frozen. This can
temporarily cause excessive cooling of
the refrigeration compartment.

If you find the freezer door difficult
to open just after you have closed it,
don't worry. This is due to the pressure
difference which will equalize and
allow the door to open normally after
a few minutes.

You will hear a vacuum sound just
after closing the door. This is guite
normal.
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Fast freeze

If large amounts of fresh food are
going to be frozen, adjust the control
knob to max. 24 hours before putting
the fresh food in the fast freeze
compartment.

It is strongly recommended to
keep the knob at MAX. position at
least 24 hours to freeze maximum
amount of fresh food declared as
freezing capacity. Take special care
not to mix frozen food and fresh food.

Remember to turn the thermostat
knob back to its previous
position once food has frozen.
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Freezing fresh food

* It must be preferred to wrap or cover
the food before placing them in the
refrigerator.

» Hot food must cool down to the
room temperature before putting
them in the refrigerator.

» Thefoodstuff that you want to
freeze must be fresh and in good
quality.

» Foodstuff must be divided into
portions according to the family's
daily or meal based consumption
needs.

The foodstuff must be packaged in
an airtight manner to prevent them
from drying even if they are going to
be kept forashort time.

» Materials to be used for packaging
must be tear-proof and resistant to
cold, humidity, odor, oils and acids
and they must also be airtight.
Moreover, they must be well closed
and they must be made from easy-
to-use materials that are suitable for
deep freeze usage.

* Frozen food must be used
immediately after they are thawed
and they should never be re-frozen.

» Please observe the following
instructions to obtain the best
results.

1. Do not freeze too large quantities
of food at one time. The quality of
the food is best preserved when it is
frozen right through to the core as
quickly as possible.

2. Placing warm food into the freezer
compartment causes the cooling
system to operate continuously until
the food is frozen solid.
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3. Take special care not to mix already
frozen food and fresh food.

Recommendations for
preservation of frozen food

* Prepacked commercially frozen food
should be stored in accordance with
the frozen food manufacturer's
instructions for a (4 star)
frozen food storage compartment.

» Toensure that the high quality
achieved by the frozen food
manufacturer and the food retailer is
maintained, the following should be
remembered:

1. Putpackages inthe freezer as
quickly as possible after purchase.

2. Ensure that contents are labeled and
dated.

3. Do notexceed"Use By","Best
Before" dates on the packaging.

Defrosting
The freezer compartment defrosts
automatically.

Placing the food

Various frozen food such
as meat, fish, ice cream,
vegetables and etc.

Freezer compartment
shelves

Egg tray Eqgg

Food in pans, covered
plates and closed
containers

Fridge compartment
shelves

Small and packaged food
or drinks (such as milk, fruit
juice and beer)

Fridge compartment
door shelves

Crisper Vegetables and fruits

Delicatessen products
(cheese, butter, salami
and etc.)

Freshzone
compartment

Deep-freeze information

Food must be frozen as rapidly
as possible when they are put in a
refrigerator in order to keep them in
good quality.

It is possible to keep the food for
a long time only at -18°C or lower
temperatures.

You can keep the freshness of food
for many months (at -18°C or lower
temperatures in the deep freeze).

WARNING! AA

» Foodstuff must be divided into
portions according to the family's
daily or meal based consumption
needs.

» Foodstuff must be packagedinan
airtight manner to prevent them
from drying evenif they are going to
be kept for ashort time.

» Materials necessary for packaging:
» (Coldresistant adhesive tape

+ Self adhesive label

» Rubberrings

* Pen

Materials to be used for packaging
the foodstuff must be tear-proof and
resistant to cold, humidity, odor, ails
and acids.

Foodstuff to be frozen should not
be allowed to come in contact with
the previously frozen items to prevent
their partial thawing.

Frozen food must be used
immediately after they are thawed
and they should never be re-frozen.
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E Maintenance and cleaning

/\ Never use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
puUrposes.

/\ We recommend that you unplug the
appliance before cleaning.

/\ Never use any sharp abrasive
instrument, soap, household
cleaner, detergent and wax polish
for cleaning.

G Use lukewarm water to clean the
cabinet of your cooler/freezer and
wipeitdry.

] Use adamp clothwrungoutin
a solution of one teaspoon of
bicarbonate of soda to one pint of
water to clean the interior and wipe
itdry.

/N Make sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

/\ If your cooler/freezer is not going
to be used for along period of time,
unplug the power cable, remove all
food, clean it and leave the door agjar.

G Check door seals reqularly to ensure
they are clean and free from food
particles.
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/\ Toremove door racks, remove all the
contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

/A\Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

/\ Do not use sharp, abrasive tools,
soap, household cleaning agents,
detergents, kerosene, fuel oil,
varnish etc. to prevent removal and
deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water
and a soft cloth for cleaning and
thenwipeitdry.

Protection of plastic
surfaces

G Do not put the liquid oils or oil-
cooked meals in your cooler/freezer
in unsealed containers as they
damage the plastic surfaces of your
cooler/freezer. In case of spilling or
smearing oil on the plastic surfaces,
clean and rinse the relevant part
of the surface at once with warm
water.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. It will save your time and
money. This listincludes frequent complaints that are not arising from defective
workmanship or material usage. Some of the features described here may not
exist in your product.

The refrigerator does not operate.

» Theplugis notinserted into the socket correctly. > > >Insert the plug into the
socket securely.

» Thefuse of the socket which your refrigerator is connected to or the main
fuse have blown out. > > >Check the fuse.

Condensation on the side wall of the fridge compartment (MULTIZONE, COOL
CONTROL and FLEXI ZONE).

» Door has been opened frequently. > > >Do not open and close the door of
refrigerator frequently.

* Ambientis very humid. > > >Do not install your refrigerator into highly humid
places.

» Food containing liquid is stored in open containers. > > > Do not store food with
liquid content in open containers.

» Door of the refrigerator is left ajar. > > >Close the door of the refrigerator.

* Thermostatis settoavery cold level. > > >Set the thermostat to a suitable
level,

» (Compressor is not running

» Protective thermic of the compressor will blow out during sudden power
failures or plug-out plug-ins as the refrigerant pressure in the cooling
system of the refrigerator has not been balanced yet. The refrigerator will
start running approximately after 6 minutes. Please call the service if the
refrigerator does not startup at the end of this period.

» Thefridgeisindefrost cycle. > > > This is normal for a full-automatically
defrosting refrigerator. Defrosting cycle occurs periodically.

» Therefrigeratoris not plugged into the socket. > > >Make sure that the plugis
fitinto the socket.

» Temperature settings are not made correctly. > > >Select the suitable
temperature value.

* Thereis apower outage. > > > Refrigerator returns to normal operation when
the power restores.
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The operation noise increases when the refrigerator is running.

» Theoperating performance of the refrigerator may change due to the
changes in the ambient temperature. It is normal and not a fault.

The refrigerator is running frequently or for a long time.

* New product may be wider than the previous one. Larger refrigerators operate
foralonger period of time.

* Theroom temperature may be high. > > >Itis normal that the product operates
forlonger periods in hot ambient.

» Therefrigerator might be plugged in recently or might be loaded with food.
>>>When the refrigeratoris plugged in or loaded with food recently, it will
take longer for it to attain the set temperature. This is normal.

 Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. > > >Do
not put hot food into the refrigerator.

» Doors might be opened frequently or left ajar foralong time. > > >The warm
air that has entered into the refrigerator causes the refrigerator to run for
longer periods. Do not open the doors frequently.

* Freezer or fridge compartment door might be left ajar. > > >Check if the doors
are closed completely.

» Therefrigerator is adjusted to a very low temperature. > > > Adjust the
refrigerator temperature to a warmer degree and wait until the temperature is
achieved.

 Door seal of the fridge or freezer may be soiled, worn out, broken or not
properly seated. > > >Clean or replace the seal. Damaged/broken seal causes
the refrigerator to run for alonger period of time in order to maintain the
current temperature.

Freezer temperature is very low while the fridge temperature is sufficient.

» Thefreezer temperature is adjusted to a very low value. > > > Adjust the
freezer temperature to a warmer degree and check.

Fridge temperature is very low while the freezer temperature is sufficient.

» Thefridge temperature is adjusted to a very low value. > > > Adjust the fridge
temperature to a warmer degree and check.

Food kept in the fridge compartment drawers is frozen.

» Thefridge temperature is adjusted to a very high value. > > > Adjust the fridge
temperature to a lower value and check.
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Temperature in the fridge or freezer is very high.

» Thefridge temperature is adjusted to a very high value. > > >Fridge
compartment temperature setting has an effect on the temperature of the
freezer. Change the temperatures of the fridge or freezer and wait until the
relevant compartments attain a sufficient temperature.

» Doors are opened frequently or left ajar for along time. > > > Do not open the
doors frequently.

* Dooris ajar. > > >(lose the door completely.

» Therefrigeratoris plugged in or loaded with food recently. > > > This is normal.

When the refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will take
longer for it to attain the set temperature.

 Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. > > >Do
not put hot food into the refrigerator.

« Vibrations or noise.

» Thefloorisnotlevel or stable. > > > If the refrigerator rocks when moved
slowly, balance it by adjusting its feet. Also make sure that the floor is strong
enough to carry the refrigerator, and level.

» Theitems put onto the refrigerator may cause noise. > > >Remove the items
on top of the refrigerator.

There are noises coming from the refrigerator like liquid flowing, spraying,
etc.

* Liquid and gas flows occur in accordance with the operating principles of your
refrigerator. Itis normal and not a fault.

Whistle comes from the refrigerator.

» Fansare used in order to cool the refrigerator. It is normal and not a fault.

Condensation on the inner walls of refrigerator.

* Hotand humid weather increases icing and condensation. It is normal and not
afault.

» Doors are opened frequently or left ajar for along time. > > > Do not open the
doors frequently. Close them if they are open.

» Dooris ajar. > > >Close the door completely.

Humidity occurs on the outside of the refrigerator or between the doors.

* There might be humidity in the air; this is quite normal in humid weather.
When the humidity is less, condensation will disappear.
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Bad odour inside the refrigerator.

No regular cleaning is performed. > > >Clean the inside of the refrigerator
regularly with a sponge, lukewarm water or carbonate dissolved in water.

Some containers or package materials may cause the smell. > > >Use a
different container or different brand packaging material.

Food is put into the refrigerator in uncovered containers. > > >Keep the food in
closed containers. Microorganisms spreading out from uncovered containers
can cause unpleasant odours.

Remove the foods that have expired best before dates and spoiled from the
refrigerator.

The door is not closing.

Food packages are preventing the door from closing. > > >Replace the
packages that are obstructing the door.

The refrigerator is not completely even on the floor. > > > Adjust the feet to
balance the refrigerator.

The flooris not level or strong. > > >Make sure that the floor is level and
capable to carry the refrigerator.

Crispers are stuck.

The food is touching the ceiling of the drawer. > > >Rearrange food in the
drawer.
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Temperature in the fridge or freezer is very high.

» Thefridge temperature is adjusted to a very high value. > > >Fridge
compartment temperature setting has an effect on the temperature of the
freezer. Change the temperatures of the fridge or freezer and wait until the
relevant compartments attain a sufficient temperature.

» Doors are opened frequently or left ajar for along time. > > > Do not open the
doors frequently.

* Dooris ajar. > > >(lose the door completely.

» Therefrigeratoris plugged in or loaded with food recently. > > > This is normal.

When the refrigerator is plugged in or loaded with food recently, it will take
longer for it to attain the set temperature.

 Large amounts of hot food might be put in the refrigerator recently. > > >Do
not put hot food into the refrigerator.

« Vibrations or noise.

» Thefloorisnotlevel or stable. > > > If the refrigerator rocks when moved
slowly, balance it by adjusting its feet. Also make sure that the floor is strong
enough to carry the refrigerator, and level.

» Theitems put onto the refrigerator may cause noise. > > >Remove the items
on top of the refrigerator.

There are noises coming from the refrigerator like liquid flowing, spraying,
etc.

* Liquid and gas flows occur in accordance with the operating principles of your
refrigerator. Itis normal and not a fault.

Whistle comes from the refrigerator.

» Fansare used in order to cool the refrigerator. It is normal and not a fault.

Condensation on the inner walls of refrigerator.

* Hotand humid weather increases icing and condensation. It is normal and not
afault.

» Doors are opened frequently or left ajar for along time. > > > Do not open the
doors frequently. Close them if they are open.

» Dooris ajar. > > >Close the door completely.

Humidity occurs on the outside of the refrigerator or between the doors.

* There might be humidity in the air; this is quite normal in humid weather.
When the humidity is less, condensation will disappear.
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Por favor, leia primeiro este manual!

Caro cliente,

Esperamos que o seu produto, que foi produzido em modernas instalacdes e
testado através de rigorosos controlos de qualidade, ofereca-lhe um servico
efectivo.

Para isso, recomendamos que leia cuidadosa e inteiramente o manual do seu
produto antes de utiliza-lo e guarde-o para futuras consultas.

Este manual
» Ajuda-lo-aa utilizar o seu equipamento de forma rapida e segura.

» Leiaomanual antes de instalar e operar o seu equipamento.

+ Sigaas instrucBes, especialmente as relativas a seguranca.

+ Guarde o manual num local acessivel, ja que poderd precisar dele mais tarde.

» Alémdisso, leia também os outros documentos fornecidos com o seu produto.
Observe que este manual também pode ser valido para outros modelos.

Os simbolos e as suas descricoes
Este manual de instrucBes contém os seguintes simbolos:

G InformacBes importantes ou dicas Uteis de utilizacgo.
A\ Aviso sobre as condicBes de risco para a vida e a propriedade.
/\ Aviso sobre a voltagem eléctrica.
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[} Oseufrigorifico

1 o —— i .
'’
2
3
N
L
4 |
1. Painel de controlo
2. Portabasculante (Compartimento de congelacdo rapida)
3. Cavetas
4. Pésfrontais ajustdveis

@ Asfiguras que aparecem neste manual de instruc8es sdo esquemadticas e
podem ndo corresponder exactamente ao seu produto. Se as partes referidas

ndo estiverem incluidas no produto que adquiriu, € porque sdo validas para
outros modelos.
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EAvisos importantes de seguranca

Porfavor, revejaasinformacdes
seqguintes. A ndo-observancia
destas  informacdes  pode
causar ferimentos ou danos ao
material. Caso contrario, todas
as garantias e compromissos
de fiabilidade tornar-se-do

invalidos.
As  pecas sobressalentes
originais  serdo  fornecidas

durante 10 anos a partir da data
da compra.

Uso pretendido

AVISO:
Manter as aberturas de
A ventilacdo, na caixa de
protecdo do aparelho ou
na estrutura embutida,
sem obstrucoes.

AVISO:

Ndo wusar dispositivos

Mecanicos nem
A outros meios  para

acelerar o processo de
descongelacdo, exceto
0s recomendados pelo
fabricante.

A AVISO: Ndo danificar o
circuito de refrigeracdo.

AVISO: Ndo usar
aparelhos eléctricos
no interior dos
compartimentos de

/A armazenamento de

alimentos do aparelho,
a menos que sejam do
tipo recomendado pelo
fabricante.

Este aparelho é destinado a
ser usado em uso domeéstico e
aplicacBes similares como

- zonas de cozinha em
estabelecimentos comerciais,
escritorios ou outros ambientes
laborais;

- Casas rurais e pelos clientes
em hotéis, motéis e outros
ambientes de tipo residencial;

-ambientesdetipoalojamento
e pequeno almoco;

- utilizacdes de refeicdes

e outros  ndo-retalhistas
similares.
Seguranca geral

» (Quando quiser eliminar/
desfazer-se do produto,
recomendamos que consulte
0 servico de assisténcia e os
Orgdos autorizados para obter
mais informacdes.

 (onsulte o seu servicode
assisténcia autorizado
para todas as questfes
e problemas relativos ao
frigorifico. Ndo tente reparar
e nem permita que ninguém o
faca sem notificar os servicos
de assisténcia autorizados.

* Paraprodutos com
um compartimento de
congelador; Ndo coma
cones de gelados e cubos
de gelo imediatamente apds
retird-los do compartimento
do congelador! (Isto pode
provocar queimaduras de frio
na sua boca).

* Paraprodutos com
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compartimento de congelador;
Ndo coloque bebidas liquidas
enlatadas ou engarrafadas no
compartimento do congelador.
Caso contrdrio, podem
rebentar.

Ndo togue nos alimentos
congelados; podem ficar
presos a sua mdo.

Desligue o seu frigorifico da
tomada antes da limpeza ou
descongelacdo.

O vapor e materiais de limpeza
vaporizados nunca deverao
ser utilizados nos processos
de limpeza e descongelacdo
do seu frigorifico. Em tais
Casos, 0 vapor podera entrar
em contacto com as partes
eléctricas e provocar curto-
circuito ou choque eléctrico.

Nunca use as partes do seu
frigorifico, tal como a porta,
Ccomo meios de apoio ou
degrau.

Ndo utilize dispositivos
eléctricos dentro do frigorifico.
Ndo danifique as partes por
onde circula a refrigeracdo,
com ferramentas perfurantes
ou cortantes. O refrigerante
que pode explodir quando os
canais de gas do evaporador,
as extensoes do tubo

ou os revestimentos da
superficie sdo perfurados,
causa irritacdes na pele ou
ferimentos nos olhos.

Ndo cubra ou blogueie 0s
orificios de ventilacdo do seu
frigorifico com nenhum tipo
de material.
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Os dispositivos eléctricos
s6 devem ser reparados
por pessoas autorizadas.
As reparacoes realizadas
por pessoas incompetentes
causam riscos ao utilizador.

Em caso de qualquer

falha quer durante uma
manutencdo ou num trabalho
de reparacdo, desligue a
alimentacdo eléctricado seu
frigorifico, desligando o fusivel
correspondente ou retirando a
ficha da tomada.

Ndo puxe pelo cabo quando
for retirar a ficha da tomada.

Assegure-se de que bebidas
fortemente alcodlicas sdo
guardadas de forma segura
com a tampa apertada e
colocadas na vertical .

Nunca guarde latas de
aerossol inflamdveis e
substancias explosivas no
frigorifico.

Ndo utilize dispositivos
MeCanicos ou outros para
acelerar o processo de
descongelacdo. Siga apenas
as instrucdes recomendadas
pelo fabricante.

Este produto ndo se destina
a ser usado por pessoas

com incapacidades fisicas,
sensoriais ou mentais ou sem
conhecimento ou experiéncia
(incluindo criancas), a menos
gue sejam supervisionadas
por alguém responsavel

pela sua seguranca ou que
asinstrua sobre o uso do
produto.



Ndo utilize um frigorifico
avariado. Consulte o agente
autorizado se tiver qualquer
questdo.

A seqguranca eléctrica do seu
frigorifico apenas podera ser

arantida se o sistema de
igacdo aterradasuacasa
estiver em conformidade com
as normas.

A exposicdo do produto a
chuva, neve, sol e vento
€ perigosa no que toca a
seguranca eléctrica.

Para evitar qualquer perigo,
contacte o servico autorizado
se 0 cabo eléctrico estiver
danificado.

Nunca ligue o frigorifico a
tomada de parede durante
ainstalacdo. Caso contrario,
podera ocorrer perigo de
morte ou ferimentos graves.

Este frigorifico foi concebido
unicamente para guardar
alimentos. Ndo devera ser
utilizado para quaisquer
outros fins.

A etiqueta das especificaces
técnicas esta localizada na
parede esquerda no interior
do frigorifico.

Nunca ligue o seu frigorifico

a sistemas de poupanca de
electricidade, pois podem
danifica-lo.

Se houver uma luz azul no
frigorifico, ndo olhe paraela a
olho nu ou com ferramentas
Opticas durante muito tempo.

» Para frigorificos controlados

manualmente, aguarde pelo
menos 5 minutos para voltar
aligad-loapoés umafalha
eléctrica.

Este manual de instrucBes
devera ser entregue ao novo
proprietario do produto
quando for dado/vendido a
outros.

Evite causar danos ao cabo
eléctrico quando transportar
o frigorifico. Dobrar o cabo
pode causar incéndio. Nunca
pouse objectos pesados no
cabo eléctrico. Ndo toque na
ficha com as mdos molhadas
quando a introduz natomada
para ligar o produto.

Ndo ligue o frigorifico a
tomada, se a tomada de
parede estiver solta.

Ndo deverd ser vaporizado
directamente nas partes
interiores ou interiores do
produto devido a razdes de
seguranca.

Para evitar risco de incéndio

e explosdo, ndo vaporize

substancias que contenham

gases inflamaveis, tais como
as propano, etc., proximo ao
rigorifico.



Ndo cologue recipientes que
contenham agua sobre o topo
do frigorifico, visto que tal
podera resultar em choque
eléctrico ou incéndio.

Ndo sobrecarreque o
frigorifico com excesso de
alimentos. Se sobrecarregado,
os alimentos podem cair e feri-
lo a si e danificar o frigorifico
ao abrira porta. Nunca
coloque objectos no topo do
frigorifico, wsto que estes
podem cair quando se abre ou
fecha a porta do frigorifico.

Como precisam de um controlo
de temperatura exacta,

as vacinas, medicamentos
sensiveis ao aquecimento,
materiais cientificos, etc,, ndo
deverdo ser guardados no
frigorifico.

Se ndo for utilizado por um
longo tempo, o frigorifico
deve ser desligado da tomada.
Qualquer problema possivel
no cabo eléctrico poderd
resultar emincéndio.

O frigorifico pode mover-

Se se 0s pés ndo estiverem
devidamente fixados ao piso.
O ajuste seguro e apropriado
dos pés ao piso pode impedir o
frigorifico se mova.

Ao transportar o frigorifico,
ndo segure pelo puxador da
porta. Caso contrario, pode
quebrar.

Se posicionar o seu frigorifico
proximo de outro frigorifico
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ou arca frigorifica, a distancia
entre os dispositivos deve
ser de pelo menos 8 cm.
(aso contrario, as paredes
laterais adjacentes podem
humedecer.

Nunca usar o produtosea
seccdo localizada na parte
superior ou traseira do

seu produto com placas

de circuitos impressos
electrénicos no interior estiver
aberta (tampa da placade
circuito electrénico impresso)

).

Para produtos com um
dispensador de agua;

* Apressdo para a entrada

de agua fria deve ser no
maximo de 90 psi (620 kPa).
Se a sua pressdo de dagua
exceder 80 psi 550 kPa),
utilize uma valvula limitadora
de pressdo no seu sistema
de alimentacdo. Se ndo sabe
como verificar a sua pressdo
de dqua, deve solicitar a
ajuda de um canalizador
profissional.



» Seexistiroriscode o golpe
de ariete afetar a sua
instalacdo, deve utilizar
sempre um equipamento de
prevencdo do golpe de ariete
na sua instalacdo. Deve
consultar os canalizadores
profissionais se ndo tiver a
certeza se existe o efeito
de golpe de ariete na sua
instalacdo.

» Ndo instalar na entrada de
agua quente. Deve tomar
precaucoes relativamento
ao risco de congelamento
nas tubagens. O intervalo
de funcionamento de
temperatura da dqua deve
ser 33°F (0,6°C) de minimo e
100°F (38°C) de maximo.

» Use apenas agua potavel.

Seguranca com criancas

« Seaporta possuiruma
fechadura, a chave devera ser
mantida afastada do alcance
das criancas.

* Ascriancas devem ser
vigiadas paraimpedir que
bringuem com o produto.

Conformidade com
a Directiva WEEE e
Eliminacdo de Residuos:

Este produto esta em conformidade
com a Directiva WEEE da UE
(2012/19/EVU). Este produto porta
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um simbolo de classificacdo para
residuos de equipamentos eléctricos
e electronicos (WEEE).

Este produto foi fabricado com
materiais e pecas de alta qualidade,
que podem ser reutilizados e
reciclados. No fim da sua vida (til, ndo
elimine o residuo com o lixo doméstico
normal ou outro lixo. Leve-0 a um
centro de recolha para reciclagem de
equipamentos eléctricos e eletrénicos.
Consulte as autoridades locais para
se informar sobre estes centros de
recolha.

Cumprimento com a
Directiva RoHS:

O produto que adquiriu esta em
conformidade com a Directiva RoHS
da UE (2011/65/EU). Ele ndo contém
materiais perigosos e proibidos
especificados na Directiva.

Informacado sobre a
embalagem

Os materiais de embalagem do
produto sdo fabricados a partir de
materiais recicldveis, de acordo
com as nossas Normas Ambientais
Nacionais. Ndo elimine os materiais
de embalagem junto com o lixo
doméstico ou outro tipo de lixo.
Encaminhe-os a um ponto de recolha
de materiais de embalagem indicado
pelas autoridades locais.

Aviso HC

O sistema de arrefecimento do seu
produto contém R600a:

Este gds é inflamavel. Por isso, tenha
cuidado em ndo danificar o sistema de
arrefecimento e a tubagem durante
0 uso e transporte. No caso de algum
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dano, mantenha o seu produto longe
de potenciais fontes de fogo que
possam fazer com que o produto de
incendeie e ventile o compartimento
no qual a unidade esta colocada.
Ignore este aviso se o sistema de
arrefecimento do seu produto
contiver R134a:

0O tipo de gas usado no produto esta
indicado na placa de caracteristicas
localizada na parede esquerda no
interior do frigorifico.

Nunca elimine o seu produto no fogo.

0 que se pode fazer para
economizar energia

» Ndodeixe as portas do seu
frigorifico abertas durante muito
tempo.

» Ndo cologue alimentos ou bebidas
quentes no seu frigorifico.

» Ndo sobrecarregue o seu frigorifico
paraqueacirculacdodoarno
interior ndo seja dificultada.

* Ndoinstale o seu frigorifico sob
aluz solar directa ou proximo de
aparelhos que emitem calor tais
como fornos, maquinas de lavar
louca ou radiadores.

* Tenha cuidado em manter os seus
alimentos em recipientes fechados.

* Paraprodutos comum

compartimento de congelador;
Pode armazenar uma quantidade
madxima de alimentos no congelador
se remover a prateleira ou gaveta do
congelador. O valor do consumo de
energia indicado no seu frigorifico foi
determinado removendo a prateleira
do congelador ou a gaveta e com
carga maxima. Ndo existe qualgquer
risco em utilizar uma prateleira ou
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gaveta de acordo com as formas e
tamanhos dos alimentos a serem
congelados.

Descongelar os alimentos
congelados no compartimento
do frigorifico poupara energia
e preservara a qualidade dos
alimentos.



Elinstalacdo

/\ Por favor, lembre-se de que
o fabricante ndo pode ser
responsabilizado se ndo forem
observadas as informaces
fornecidas no manual de instruces.

Pontos aserem
considerados ao
transportar novamente o
seu frigorifico

1. Oseu frigorifico deve ser esvaziado
e limpo antes de ser transportado.

2. Asprateleiras, acessorios, gaveta
para frutas e leqgumes, etc. do seu
frigorifico devem ser firmemente
presos com fita adesiva, devido
aos solavancos antes de voltar a
empacota-lo.

3. Aembalagemdeve seramarrada
com fitas grossas e cordas fortes e
devem ser seguidas as normas de
transporte indicadas na mesma.

Ndo se esqueca...

Todo material reciclado é uma fonte
indispensavel para a natureza e para
0S NOSSOS recursos nacionais.

Se quiser contribuir paraareciclagem
dos materiais da embalagem,
pode obter mais informacBes nos
organismos relativos ao ambiente ou
junto das autoridades locais.

Antes de funcionar o seu
frigorifico

Antes de iniciar a utilizacdo do seu
frigorifico, verifigue o seqguinte:
1. Ointerior do frigorifico estdsecoe
o ar pode circular livremente na sua
parte traseira?
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2.

Introduza os 2 calcos plasticos
na ventilacdo traseira, conforme
mostrado na figura sequinte. Os
calcos plasticos proporcionardo a
distancia necessaria entre o seu
frigorifico e a parede, permitindo
assim a livre circulacdo do ar.

Limpe o interior do frigorifico
conforme recomendado na seccdo
“Manutencdo e limpeza”.

Ligue o frigorifico a tomada eléctrica.
Aluz interior acender-se-a quando a
porta do frigorifico for aberta.

Ouvird umruido quando o
compressor comecar a trabalhar.
Oliquido e os gases no interior do
sistema de refrigeracdo também
podem fazer algum ruido, mesmo
que 0 compressor ndo esteja a
funcionar, o que é perfeitamente
normal.

As arestas da frente do frigorifico
podem ficar quentes. Isto é normal.
Estas arestas sdo projectadas para
ficarem quentes, afimde evitara
condensacdo.



Ligacao eléctrica

Ligue o seu produto a uma tomada
de terra, que esteja protegida por um
fusivel com a capacidade apropriada.
Importante:

* Aligacdo deve estarem
concordancia com os regulamentos
nacionais.

» Afichado cabo de alimentacdo deve
estar facilmente acessivel apds a
instalacdo.

» Avoltagem especificada deve ser
igual a sua voltagem eléctrica.

» Ndo devem ser usados cabos de
extensdo e fichas multiusos para a
ligacdo.

/N\ Um cabo de alimentacdo danificado
deve ser substituido por um
electricista qualificado.

/\ O produto ndo deve ser utilizado
antes de ser reparado! Ha risco de
choque eléctrico!

Eliminacdo da embalagem

Os materiais de embalagem podem
Ser perigosos para as criancas. Guarde
os materiais da embalagem fora do
alcance das criancas ou elimine-os,
classificando-os de acordo com as
instrucdes sobre o lixo. Ndo os elimine
juntamente com o lixo doméstico
normal.

A embalagem do seu frigorifico é
produzida com materiais reciclaveis.

Eliminacdo do seu
frigorifico velho

Elimine o seu frigorifico velho sem
causar qualguer perigo ao meio
ambiente.
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» Pode consultar o seu revendedor
autorizado ou o centro de recolha do
lixo do seu municipio a respeitoda
eliminacdo do seu frigorifico.

Antes de se desfazer do seu
frigorifico, corte a ficha eléctrica e,
se houver trincos nas portas, deixe-
os inutilizados, a fim de proteger as
criancas contra qualquer perigo.

Colocacdo e instalacao

/A Se a porta de entrada do
compartimento onde o frigorifico serd
instalado ndo for o suficientemente
larga para que ele passe, chame o
servico de assisténcia autorizado
para que possam remover as portas
do seu frigorifico e passa-lo de forma
inclinada através da porta.

1. Instale o seu frigorifico num local
que permita facil acesso.

2. Mantenha o seu frigorifico longe das
fontes de calor, lugares hiimidos e
luz solar directa.

3. Deve existiruma circulacdo
de ar adequada a volta do seu
frigorifico, para que obtenha um
funcionamento eficiente. Se o
frigorifico for colocado numa
reentrancia da parede, deve haver
uma distancia minima de 5cmdo
tecto e, pelo menos, 5 cm da parede.
Se 0 piso for coberto por alcatifa, o
seu produto deve ter uma elevacdo
de 2,5cmdo chdo.

4. Cologue o seu frigorifico num
pavimento uniforme para evitar
solavancos.
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5. Este produto exige circulacdo
de ar adequada para funcionar
eficientemente. Se o produto for
colocado num nicho, devem ser
deixados pelo menos 5 cmde
espaco entre o produto e o teto, as
paredes traseiras e laterais.Se o
produto for colocado num nicho,
devem ser deixados pelo menos
5 cm de espaco entre o produto
e o0 teto, as paredes traseiras e
laterais. Verificar se o componente
de protecdo de espaco da parede
traseira estd presente nasua
localizacdo (se fornecido com o
produto). Se o componente ndo
estiver disponivel, ou se se perder
ou cair, posicionar o produto de
forma a deixar pelo menos 5 cm
de espaco entre o produto e as
paredes da divisdo. O espaco na
parte traseira é importante para
o funcionamento eficiente do
produto.
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Ajuste dos pés
Se o seu frigorifico estiver
desnivelado;

Pode equilibrar o seu frigorifico,
rodando os seus pés frontais conforme
ilustrado nafigura. O cantoonde estd o
pé é baixado quando roda na direccdo
da seta preta e levantado quando
roda na direccdo oposta. Peca ajuda
a alguém para erguer ligeiramente o
frigorifico, facilitara este processo.

@éa éﬁ
N
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Inverter as portas

Proceda em ordem numeérica.

\ \

/J\

A\

el
iﬁ;
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B Preparacio

0 seu frigorifico devera ser instalado
auma distancia minimade 30 cm

de quaisquer fontes de calor, tais
como placas, fornos, aguecimento
central e fogdes e de 5 cm de fornos
eléctricos e ndo devera ficar exposto
directamente a luz solar.

Certifique-se de que o interior do
seu frigorffico esteja completamente
limpo.

Se forem instalados dois frigorificos
lado a lado, devera existir uma
distancia minimade 2 cm entre eles.

Quando utilizar o seu frigorifico pela
primeira vez, por favor, observe as
seguintes instrucBes durante as seis
horas iniciais.

A porta ndo deverd ser aberta
frequentemente.

Deve comecar a funcionar vazio,
sem alimentos no interior.

Ndo retire a ficha da tomada do
seu frigorifico. Se houver uma
falha de energia inesperada, por
favor consulte os avisos na seccdo
"SolucBes recomendadas para os
problemas”.

A embalagem original e os materiais
de esponja deverdo ser guardados
para transportes ou deslocacdes
futuras.

Este equipamento foi concebido
para funcionar nas temperaturas
especificadas na tabela abaixo e
esta equipado com o Advanced
Electronic Temperature Control
System [AETCS] (Sistema de
controlo da temperatura electrénico
avancado), que assegura que a

14

PT

definicdo recomendada [4 - quatro
no botdo] ndo descongelara

os alimentos congelados no
congelador, mesmo que a
temperatura ambiente desca para
menos de -15 °C. Ao ser instalado
pela primeira vez, o produto

NAO DEVERA ser colocado em
locais com baixa temperatura
porgue o congelador ndo baixara
para a sua temperatura padrdo

de funcionamento. Quando

tiver alcancado um estado de
funcionamento estavel, pode ser
reposicionado. Assim, poderd
depois instalar o seu equipamento
numa garagem ou compartimento
sem agquecimento, sem ter que

Se preocupar se os alimentos
congelados que estdo no
congelador se estdo a deteriorar.
Contudo, nos ambientes de baixas
temperaturas mencionados acima,
os contetdos do frigorifico podem
congelar, porisso, verifigue e
consuma os alimentos do frigorifico
atempadamente. Quandoa
temperatura ambiente voltar ao
normal, podera alterar a definicdo
do botdo conforme as suas
necessidades.

Se a temperatura ambiente estiver
abaixo dos 0°C, os alimentos no
compartimento do frigorifico
congelardo. Porisso, recomendamos
que ndo use o compartimento

do frigorifico em condicdes de
temperatura ambiente muito



baixa. Pode continuarausaro
compartimento do congelador como
de costume.

Nalguns modelos, o painel

de instrumentos desliga-se
automaticamenhte 5 minutos
depois da porta ter sido fechada.
Sera reactivado quando a porta

for aberta ou quando for premida
qualquer tecla.

Devido a mudancas de
temperatura, em consequéncia

da abertura/fecho da porta do
produto durante o funcionamento,
é normal que se produza
condensacdo na porta/prateleiras
e recipientes de vidro da estrutura.

15
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i utilizar o seu frigorifico

Ajuste da temperatura de funcionamento

Warm <@ L @
1 2 3

A temperatura de funcionamento é
regulada pelo respetivo controlo.
1 = Definicdo de arrefecimento
mais baixa (Definicdo mais
quente)
MAX. = Definicdo de arrefecimento
mais elevada (Definicao mais fria)
* Atividades adicionais da funcdo de
refrigeracdo rapida.

Escolha a definicdo de acordo com a
temperatura pretendida.

A temperatura inferior também
depende da temperatura ambiente,
dafrequénciacomque aportaé
aberta e da quantidade de alimentos
mantidos no interior do equipamento.

A abertura frequente da porta faz
subir a temperatura inferior.

Assim, recomendamos o fecho da
porta o mais rapidamente possivel
apos a utilizacdo.
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@—@—» Cold
4 MAX.

A temperatura normal de
armazenamento do frigorifico deve
serde -18 °C (0 °F). Podem ser
obtidas temperaturas mais baixas
regulando o termdstato para a
Posicdo MAX.

Recomendamos que verifique a
temperatura com um termémetro,
para garantir que os compartimentos
de armazenamento se mantém
a temperatura pretendida. Deve
verificar a temperatura muito
rapidamente, porgue a temperatura
do termémetro subird também muito
rapidamente apds ser retirado do
congelador.
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MAX.e

o1
4
3e 2
Botao do termodstato Tenha cuidado com os produtos

O botdo do termostato esta
localizado na moldura superior.

Importante:

Quando premir o interruptor de
congelacdo rapida ou ajustar a
temperatura definida, pode ocorrer
um pequeno atraso antes do
compressor comecar a trabalhar. Esta
situacdo é normal e ndo uma falha do
COmPpressor.

Congelar

Congelar alimentos

Pode utilizar o equipamento para
congelar alimentos frescos, bem
como para guardar alimentos pré-
congelados.

Consulte as recomendaces
fornecidas na embalagem do
alimento.

+ Atencdo

Ndo congele bebidas gaseificadas ja
que a garrafa pode rebentar quando o
liquido estiver congelado.
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congelados, como os cubos de gelo
coloridos.

Ndo ultrapasse a capacidade de
congelacdo do equipamento por um
periodo superior a 24 horas. Consulte
a placa de caracteristicas.

Para manter a qualidade dos
alimentos, o congelamento deve
ser efetuado o mais rapidamente
possivel.

Assim, a capacidade de congelacdo
ndo sera excedida, e a temperatura
no interior do congelador ndo
aumentara.

. Atencao

Mantenha os alimentos ja
congelados sempre separados dos
alimentos guardados frescos.

Quando congelar alimentos quentes,
0 compressor de arrefecimento
funcionara até os alimentos estarem
completamente congelados.

Esta situacdo pode provocar,
temporariamente, um arrefecimento
excessivo do compartimento de
refrigeracdo.
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Se tiver dificuldade em abrira
porta do congelador, apds ela ter
sido aberta, ndo se preocupe. Esta
situacdo deve-se a diferenca de
pressdo de compensacdo. Apos
alguns minutos a porta abrir-se-3
normalmente.

Ouvird um som de vacuo logo apos
o fecho da porta. Esta situacdo é
bastante normal.

. Congelacao rapida

Se pretender congelar grandes
guantidades de alimentos frescos,
ajuste o botdo de controlo para no
max. 24 horas antes de colocar os
alimentos frescos no compartimento
de congelacdo rapida.

Recomendamos fortemente que
deixe 0 botdo na posicdo MAX., pelo
menos, 24 horas para congelar a
guantidade maxima de alimentos
frescos declarada como a capacidade
de congelacdo. Tenha um cuidado
especial para ndo misturar alimentos
ja congelados com alimentos frescos.

Lembre-se de rodar o botdo do
termdstato novamente para asua
posicdo anterior quando os alimentos
tiverem congelado.
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Congelar alimentos frescos

+E preferivel envolver ou cobrir os
alimentos antes de colocad-los no
frigorifico.

*Os alimentos quentes devem ser
arrefecidos a temperatura ambiente
antes de serem colocados no
frigorifico.

*Osalimentos que pretende congelar
devem ser frescos e de boa qualidade.

*Os alimentos devem  estar
repartidos em porcdes de acordo com o
quotidianofamiliar ou as necessidades
de consumo de refeicGes.

*Osalimentosdeverdoserembalados
de uma forma hermética para evitar
gue sequem mesmo gque venham a ser
guardados durante pouco tempo.

*Os materiais a serem utilizados para
embalar os alimentos deverdo ser a
prova de rompimento e resistentes ao
frio, humidade, cheiros, dleos e acidos
etambém devem ser herméticos. Além
disso, devem estar bem fechados e
devem ser feitos de materiais facies
de manusear, que sejam apropriados
para fins de congelacdo.

*Os alimentos a congelar devem
ser colocados no compartimento do
congelador. (Ndo deverdo entrar em
contacto com os itens congelados
anteriormente para evitar a sua
descongelacdo parcial. A capacidade
de congelacdo do seu produto é
fornecida nas especificacdes técnicas
do seu frigorifico).

*Os periodos dados na informacdo

sobre  congelacdo  devem  ser
observados nos momentos de
armazenamento.
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*Os alimentos congelados deverdo
ser usados imediatamente depois
de serem descongelados e nunca
deverdo ser recongelados.

Para obter os melhores resultados,
as instrucdes a sequir apresentadas
devem ser tomadas em linha de conta.

1.Ndo congele grandes quantidades
dealimentode umasdvez. Aqualidade
dos alimentos & melhor preservada
quando a congelacdo atinge o interior
no menor tempo possivel.

2.A colocacdo de alimentos quentes
no compartimento do congelador
obriga o sistema de refrigeracdo a
um funcionamento continuo até a
completa congelacdo dos alimentos.

8.Tenha um cuidado especial para
ndo misturar alimentos ja congelados
com alimentos frescos.

Recomendacdo paraa
preservacao de alimentos
congelados

¢ Os alimentos embalados pré-
congelados devem ser armazenados
de acordo com as instrucBes do
fabricante do alimento, para um
compartimento de armazenamento
de alimentos congelados de (
4 estrelas).

ePara garantir que € atingida
e mantida a alta qualidade dos
alimentos congelados, devera ter em
conta o seguinte;

1.Cologque as embalagens no
congelador o mais rapidamente
possivel apés a aquisicdo.

2.Verifique se os recipientes estdo
etiquetados e datados.
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3.Ndoultrapasse asdatasde validade
mencionadas nas embalagens.

No caso de ocorrer uma falha de
energia,ndoabraaportadocongelador.
Mesmo que uma falha eléctrica se
prolongue até ao indicado no “Tempo
de aumento da temperatura” na
seccdo “EspecificacBestécnicasdoseu
frigorifico”, os alimentos congelados
ndo serdo afectados. No caso de
faltar energia por mais tempo, os
alimentos devem ser verificados e se
for necessario, devem ser consumidos
imediatamente ou entdo congelados
depois de serem cozinhados.

Descongelacdo
Os compartimentos do congelador
e do frigorifico descongelam
automaticamente.

Colocacao dos alimentos

Diversos alimentos
congelados, tais como
carne, peixe, gelado,

Prateleiras do
compartimento do

congelador

legumes, etc.
Suporte para ovos Ovo
Prateleiras do Alimentos em panelas,
compartimento do pratos, recipientes
refrigerador fechados

Pequenos alimentos
embalados ou bebidas
(tais como leite, sumo de
frutas e cerveja)

Prateleiras da porta
do compartimento
do refrigerador

Gaveta para frutos e

Legumes e frutas
legumes
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Compartimento de
resfriamento

Carne e peixe a ser
descongelado

Substituicao do médulo da
luz interior

Para substituir o médulo de luz do
seu frigorifico, contacte a Assisténcia
técnica autorizada.

0 que se pode fazer para
economizar energia

1. Ndo deixe as portas do seu
frigorifico abertas por um longo
tempo.

2. Ndo cologue alimentos ou bebidas
quentes no seu frigorifico.

3.Ndosobrecarregue o seufrigorifico
para que a circulacdo do ar no interior
ndo seja dificultada.

4. Ndo instale o seu frigorifico sob
a luz solar directa ou proximo de
aparelhos que emitem calor tais como
fornos, maquinas de lavar louca ou
radiadores.

5. Tenha o cuidado de manter os seus
alimentos em recipientes fechados.
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- Ative a funcdo de “congelacdo
rapida”, pelo menos, 24 horas antes
de introduzir alimentos frescos.

- Cologue 2 elementos de pacote
congelante (se disponiveis)

no interior da gaveta do fundo.

- Cologue os alimentos frescos nas
prateleiras na 2° e 3° posicBes a
contar do fundo. (pode ser obtida
a Capacidade maxima retirando as
prateleiras).
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EManuten;ﬁo e limpeza

/\ Nunca use gasolina, benzeno ou
substancias semelhantes paraa
limpeza.

/\ Recomendamos que desligue a ficha
do equipamento da tomada antes da
limpeza.

/A Nunca utilize na limpeza objectos
abrasivos ou pontiagudos,
sabdes, produtos de limpeza
doméstica, detergentes ou ceras
abrilhantadoras.

/\ Para produtos ndo No Frost, gotas
de dgua e uma congelacdo com
alargurade um dedo podem
ocorrer na parede posterior do
compartimento do frigorifico.

Ndo limpe; nunca apligue éleo ou
agentes similares.

/\ Utilize apenas panos macios
de microfibra ligeiramente
humedecidos para limpar a
superficie do produto. Esponjas e
outros tipos de panos de limpeza
poderdo riscar a superficie.

G Utilize 4gua morna para limpar o
exterior do seu frigorifico e seque-o
com um pano.

G Utilize um pano humedecido numa
solucdo composta por uma colher
de cha de bicarbonato de soda
dissolvido em cerca de meio litro de
dgua paralimpar o interior e depois
seque-o.

/\ Certifique-se de que ndo entra dgua
no compartimento da lampada e nos
outros itens eléctricos.

/A Se o seu frigorifico ndo for utilizado
durante um longo periodo de tempo,

remova o cabo de alimentacdo, retire
todos os alimentos, limpe-o e deixe a
porta entreaberta.

G Verifique reqularmente as borrachas
vedantes da porta, para se assegurar
que elas estdo limpas e sem restos
de alimentos.

/\ Pararemover os suportes da
porta, retire todo o seu contelido
e, em sequida, basta empurrar
cuidadosamente o seu suporte para
cima a partir da base.

/\ Nunca utilize agentes de limpeza
ou agua que contenha cloro para
limpar as superficies externas e
as partes cromadas do produto.

O cloro provoca a corrosdo de tais
superficies metdlicas.

/A\Ngo usar ferramentas agucadas
e abrasivas ou sabdo, agentes de
limpeza doméstica, detergentes,
gasolina, benzina, cera, etc., podem
danificar os carimbos nas partes
plasticas, que podem desaparecer
ou ficarem deformadas. Usar agua
guente e um pano macio para limpar
€ secar com um pano Seco.

Proteccdo das superficies
plasticas

G N3o cologue éleos liquidos ou
comidas cozinhadas no éleo no seu
frigorifico em recipientes abertos,
uma vez que podem danificar
as superficies plasticas do seu
frigorifico. No caso de derrame
ou salpico de 6leo nas superficies
plasticas, limpe e enxaguie a parte
correspondente da superficie com
dguamorna.
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Solugﬁes recomendadas para os problemas

Por favar, reveja esta lista antes de telefonar para a assisténcia. Comisso,
pode poupar tempo e dinheiro. Esta lista abrange as reclamac@es frequentes
resultantes de defeitos de fabricacdo ou utilizacdo do material. Algumas das
funcBes descritas aqui podem ndo existir no seu produto.

0O frigorifico ndo funciona

* O frigorifico tem a ficha eléctrica ligada
correctamente a tomada? Introduza a ficha
na tomada de parede.

* O fusivel da tomada na qual o frigorifico

estd ligado ou o fusivel principal ndo esta
queimado? Verifique o fusivel.

Condensacdo na parede lateral do
compartimento do refrigerador
(MULTIZONE, COOL CONTROL e FLEXI
ZONE).

* CondicGes  ambientais muito  frias.
Abertura e fecho frequentes da porta.
CondicBes ambientais de alta humidade.
Armazenamento de alimentos que contém
liguidos em recipientes abertos. A porta foi
deixada entreaberta. Comute o terméstato
para um grau mais frio.

« Diminua o ndmero de vezes de abertura da
porta ou utilize menos frequentemente.

eCubra os alimentos quardados em
recipientes abertos com um material
apropriado.

e impe a condensacdo usando um pano
seco e verifigue, se persistir.

* Aproteccdo térmica do compressor deixara
de funcionar durante falhas eléctricas
repentinas ou na extraccdo/colocacdo da
ficha eléctrica, ja que a pressdo refrigerante
no sistema de arrefecimento do frigorifico
ainda ndo se encontra estabilizada.
0O seu frigorifico voltard a funcionar
aproximadamente 6 minutos depois. Por
favor, chame a assisténcia se o frigorifico
ndo comecar a operar no fim deste periodo.

*O refrigerador estd no ciclo de
descongelacdo. Isto é normal num
frigorifico de descongelacdo totalmente
automadtico. O ciclo de descongelacdo ocorre
periodicamente.

*0 seu frigorifico ndo esta ligado a
tomada. Certifiqgue-se de que a ficha esta
correctamente ligada a tomada.

* A regulacdo da temperatura estd feita
correctamente?

* A corrente deve ser desligada.

O refrigerador esta a funcionar
frequentemente ou por um longo

tempo.

0 compressor ndo esta a funcionar.
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+ O seu novo produto pode ser mais largo do
que oanterior, Estasituacdo é perfeitamente
normal. Os frigorificos grandes operam por
um periodo maior de tempo.

* A temperatura ambiente pode estar muito
elevada. Esta situacdo é perfeitamente
normal.

« O frigorifico foi ligado a tomada ha pouco
tempo ou carregado com alimentos. O
arrefecimento total do frigorifico pode
demorar mais do que duas horas.

» Podem ter sido colocadas recentemente
grandes quantidades de alimentos quentes
no frigorifico. Os alimentos quentes obrigam
a um funcionamento mais vigoroso do
frigorifico até que alcance a temperatura
segura de armazenamento.

*As portas podem estar a ser abertas
frequentemente  ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo. O ar quente
que entrou no frigorifico faz com que o
mesmo tenha que funcionar por periodos
mais longos. Abra as portas com menos
frequéncia.

* A porta do compartimento do refrigerador
ou do congelador pode ter sido deixada
entreaberta. Verifiqgue se as portas estdo

completamente fechadas.
*0 frigorifico estd ajustado para uma
temperatura muito  baixa. Ajuste a

temperatura do frigorifico para um grau mais
quente e aguarde até que a temperatura
sejaatingida.

*0 vedante da porta do refrigerador ou
do congelador pode estar sujo, gasto, roto
ou ndo ajustado correctamente. Limpe ou
substitua o vedante. O vedante danificado/
roto faz com que o frigorifico funcione
por um periodo de tempo maior para que
mantenha a temperatura actual.

A temperatura do congelador
esta muito baixa, enquanto que
a temperatura do refrigerador é
suficiente.
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* Atemperaturado congelador esta ajustada
para uma temperatura muito baixa. Ajuste a
temperatura do congelador para um grau
mais quente e verifique.

A temperatura do refrigerador
estad muito baixa, enquanto que
a temperatura do congelador é
suficiente.

* A temperatura do refrigerador pode ter
sido ajustada para uma temperatura muito
baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador
para um grau mais quente e verifique.

Os alimentos guardados nas gavetas
do compartimento do refrigerador
estdo congelados.

* A temperatura do refrigerador pode ter
sido ajustada para uma temperatura muito
baixa. Ajuste a temperatura do refrigerador
para um grau mais quente e verifique.

A temperatura no refrigerador ou no
congelador é muito alta.

+ Atemperaturadorefrigerador pode tersido
ajustada para um grau muito alto. O ajuste
do refrigerador tem efeito na temperatura
do congelador. Altere a temperatura do
refrigerador ou do congelador até que
a temperatura do refrigerador ou do
congelador atinja um nivel suficiente.

*As portas podem estar a ser abertas

frequentemente  ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo; abra-as
menos frequentemente.

*A porta poderd ter sido deixada

entreaberta; feche-a completamente.

* Podem ter sido colocadas recentemente
grandes quantidades de alimentos quentes
no frigorifico. Aguarde até que o refrigerador
ou o congelador atinja a temperatura
desejada.

« O frigorifico pode ter sido ligado a tomada
hd pouco tempo. O total arrefecimento do
frigorifico leva tempo.

O ruido de funcionamento aumenta
quando o frigorifico estd a funcionar.
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*0 desempenho de funcionamento do
frigorifico pode variar devido as alteracdes
na temperatura ambiente. Esta situacdo é
normal e ndo € um problema.

Maus odores dentro do frigorifico.

VibracBes ou ruido.

*0 piso ndo estd nivelado ou ndo é
resistente. O frigorifico balanca quando
deslocado lentamente. Certifique-se de que
0 piso é suficientemente forte para suportar
o frigorifico, e nivelado.

*0 ruido pode ser causado pelos itens
colocados sobre o frigorifico. Os itens sobre o
topo do frigorifico devem ser removidos.

O interior do frigorifico deve ser limpo.
Limpe o interior do frigorifico com uma
esponja, agua morna ou agua com gas.

* Alguns recipientes ou materiais de
embalagem podem provocar cheiros. Utilize
um recipiente diferente ou um material de
embalagem de marca diferente.

A porta ndo esta fechada.

Ha ruidos que surgem do frigorifico
como liquidos a verter ou gotejar.

*Os fluxos de gas e liquidos acontecem
conforme os principios de funcionamento do
seu frigorifico. Esta situacdo é normal e ndo
€ um problema.

Ha um ruido parecido com o vento a
soprar.

* Os pacotes de alimentos podem impedir o
fecho da porta. Cologue de outra forma as
embalagens que estdo a obstruir a porta.

« O frigorifico ndo esta completamente na
vertical no pavimento e balanceia quando
ligeiramente movido. Ajuste os parafusos de
elevacdo.

* O piso ndo é sélido ou ndo esta nivelado.
Certifique-se de gue o piso esta nivelado e
capaz de suportar o frigorifico.

* As ventoinhas sdo utilizadas para arrefecer
o frigorifico. Esta situacdo é normal e ndo é
um problema.

As gavetas para frutos e legumes
estdo blogueadas.

Condensacdo nas paredes internas
do frigorifico.

* Os alimentos podem estar a tocar o tecto
da gaveta. Arrume novamente os alimentos
na gaveta.

*0 tempo quente e humido aumenta a
formacdo de gelo e de condensacdo. Esta
situacdo é normal e ndo é um problema.

*As portas poderdo ter sido deixadas
entreabertas; certifigue-se que as mesmas
estdo completamente fechadas.

*As portas podem estar a ser abertas
frequentemente  ou foram deixadas
entreabertas por longo tempo; abra-as
menos frequentemente.

Se A Superficie Do Produto Estiver
Quente.

» Podem notar-se temperaturas elevadas
entre as duas portas, nos painéis laterais e
na grelha traseira quando o produto estd
a funcionar, Esta situacdo é normal e ndo

exige servico de manutencdol

Ha ocorréncia de humidade no
exterior do frigorifico ou entre as
portas.

* Poderd existir humidade no ar; isto é
bastante normal no tempo himido. Quando
a humidade for menor, a condensacdo ira
desaparecer.
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Lea este manual antes de utilizar el frigorifico.

Estimado cliente:

Esperamos que este aparato, que ha sido fabricado en plantas dotadas de
la mas avanzada tecnologia y sometido a los mas estrictos procedimientos de
control de calidad, le preste un servicio eficaz.

Para ello, le recomendamos que lea atentamente el presente manual antes de
utilizar el aparato, y que lo tenga a mano para futuras consultas.

Este manual

* Le ayudard a usar el electrodoméstico de manera rdpida y segura.

* Lea el manual antes de instalar y poner en funcionamiento el aparato.

* Siga las instrucciones, en particular las relacionadas con la seguridad.

* Conserve el manual en un sitio de facil acceso, ya que podria necesitarlo en
el futuro.

* Lea también los demas documentos suministrados junto con el aparato.

Tengaen cuentaque este manual también podriaservalido para otros modelos.

Simbolos y sus descripciones
El presente manual de instrucciones emplea los siguientes simbolos;
@ Informacion importante o consejos Utiles sobre el funcionamiento.
A Advertencia sobre situaciones peligrosas para la vida y la propiedad.
A Advertencia acerca de la tension eléctrica.
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3 Su frigorifico

1 e i E— I I
e
2
3
N
1=
4 l
1. Panelde control
2. Solapa (Compartimento de congelacién rapida)
3. Cubiteray compartimento para hielo
4. (Cajones
5. Piesdelanteros ajustables

G Lasilustraciones incluidas en el presente manual de instrucciones son
esquematicas y puede que no se adectien a su producto con exactitud. Si
alguno de los elementos reflejados no se corresponde con el aparato que usted
ha adquirido, entonces sera vdlido para otros modelos.
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EAvisos importantes sobre la seguridad

Lea con atencién la siguiente
informacién. No tener en
cuentadichainformacion podria
acarrear lesiones o dafios
materiales. En tal caso, las

arantias y los compromisos de
iabilidad quedarian anulados.

Se proporcionaran piezas de
recambio originales durante 10
afios, después de la fecha de
compra del producto.

ADVERTENCIA:
Asegurese de que
cuando el dispositivo
esta en su custodia o
durante su montaje
en el alojamiento, los
orificios de ventilacion
no estan cerrados.
ADVERTENCIA:

Con el fin de acelerar
la operacion de
derretimiento del hielo,
no utilice cualquier
dispositivo o aparato
/A mecanico que no es
recomendado por el
fabricante.
ADVERTENCIA:

No dafie el circuito de
fluido refrigerante.
ADVERTENCIA:

No utilice dispositivos

eléctricos que no
estén recomendados
por el fabricante en
los  compartimentos
del dispositivo para
la conservacion de
alimentos.

Este dispositivo esta disefiado
para ser utilizado en el hogar o
en las siguientes aplicaciones
similares:

- Con el fin de ser utilizado
en las cocinas para el personal
de las tiendas, oficinas y otros
lugares de trabajo;

- Con el fin de ser utilizado
por los clientes en casas de
campo y hoteles, moteles vy
otros lugares de alojamiento:

- en entornos  tales
pensiones o
- en lugares similares

que no ofrecen servicios de
restauracion y no es al por
menor

Finalidad prevista

. Esteaparatoesta
disefiado para usarse enlos
siguientes entornos;

* interioresy entornos
cerrados tales como
domicilios particulares;

* entornos cerrados de
trabajo tales como
almacenes u oficinas;

 zonas de servicio cerradas
tales como casas rurales,
hoteles o pensiones.

- Esteaparato no se debe
usar al aire libre.

Seguridad general

* (uandodesee
deshacerse del aparato,
le recomendamos que
solicite a su servicio técnico
autorizado la informacion
necesaria a este respecto,
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asicomo larelacionde
entidades locales alas que
puede dirigirse.

Encasodedudaso
problemas, dirfjase a su
servicio técnico autorizado.
No intente reparar el
frigorifico sin consultar con
el servicio técnico, nideje
gue nadie lo haga.

Para aparatos equipados
con un compartimento
congelador: no consuma
los helados o cubitos de
hielo inmediatamente
después de sacarlos del
compartimento congelador,
ya que podria sufrir dafios
en su boca a causa del frio.

Para aparatos equipados
con un compartimento
congelador: no deposite
bebidas embotelladas
oenlatadasenel
compartimento congelador,
ya que podrian estallar,

No toque con lamano los
alimentos congelados, ya
que podrian adherirse a
ella.

Desenchufe su frigorifico
antes de proceder asu
limpieza o deshielo.

No utilice nunca materiales
de limpieza que usen vapor
para limpiar o descongelar
el frigorifico. El vapor podria
entrar en contacto con

los elementos eléctricos

y causar cortocircuitos o
descargas eléctricas.
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No utilice nunca elementos
del frigorifico tales como
la puerta como medio de
sujecion o como escalon.,

No utilice aparatos eléctricos
en el interior del frigorifico.

Evite dafar el circuito

del refrigerante con
herramientas cortantes

o de perforacion. El
refrigerante que puede
liberarse si se perforan

los canales de gas del
evaporador, los conductos
o los recubrimientos de las
superficies causa irritaciones
en la piel y lesiones en los
0jos.

No cubra ni bloquee los
orificios de ventilacion de
su frigorifico con ningun
material.

Deje la reparacion de

los aparatos eléctricos
Unicamente en manos de
personal autorizado. Las
reparaciones realizadas por
personas incompetentes
generanriesgos para el
usuario.

En caso de fallo o cuando
vaya a realizar cualquier
operacion de reparacion o
mantenimiento, desconecte
el frigorifico de la corriente
apagando el fusible
correspondiente o bien
desenchufando el aparato.
No desenchufe el aparto de

la toma de corriente tirando
del cable.



Asegurese de guardar

las bebidas alcohdlicas
correctamente con la tapa
puestay colocadas hacia
arriba.

No almacene en el
frigorifico aerosoles que
contengan sustancias
inflamables o explosivas.

No utilice dispositivos
mecanicos u otros medios
para acelerar el proceso
de deshielo distintos de
los recomendados por el
fabricante.

Este aparato no debe

ser utilizado por nifios

0 pOr personas con

sus facultades fisicas,
sensoriales o mentales
reducidas o bien que
carezcan de la experiencia
y los conocimientos
necesarios, a menos que lo
hagan bajo la supervision
de personas responsables
de su seguridad o bien
tras haber recibido
instrucciones de uso por
parte de dichas personas.

No utilice un frigorifico
que haya sufrido dafios.
Consulte con el servicio de
atencion al cliente en caso
de duda.

La seqguridad eléctrica de
su frigorifico sélo estara
garantizada si el sistema
de tomade tierrade su
domicilio se ajustaalos
estandares.

°|

» Desde el punto de vista
de la seguridad eléctrica,
es peligroso exponer el
aparato alalluvia, la nieve o
el viento.

« Pongase en contacto con el
servicio técnico autorizado
en caso de que el cable de
alimentacion principal se
dafie, para evitar cualquier
peligro.

 Nunca enchufe el frigorifico
en latoma de corriente
durante suinstalacion.
Existe peligro de lesiones
graves e incluso de muerte.

* Este frigorifico estd
unicamente disefiado para
almacenar alimentos. No
debe utilizarse para ningun
otro propdsito.

» Laetiqueta que contiene
los datos técnicos del
frigorifico se encuentraen
la parte interior izquierda
del mismo.

* Jamas conecte el frigorifico
a sistemas de ahorro de
electricidad, ya que podria
dafiarlo.

* Sielfrigorifico esta
equipado con unaluz azul,
no la mire a simple vista
0 a través de dispositivos
Opticos durante un tiempo
prolongado.

* Enlos frigorificos de control
manual, si se produce un
corte del fluido eléctrico
espere al menos 5 minutos
antes de volver a ponerlo
en marcha.
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Cuando entregue este
aparato a un nuevo
propietario, asegurese de
entregar tambiéen este
manual de instrucciones.

Tenga cuidado de no dafiar
el cable de alimentacion al
transportar el frigorifico.
Doblar el cable podria
causar unincendio. Nunca
deposite objetos pesados
encimadel cablede
alimentacién. No toque

el enchufe con las manos
mojadas para conectar el
aparato.

No enchufe el frigorifico
si el enchufe no encaja
con firmeza enlatomade
corriente de la pared.

Por razones de seqguridad,
no pulverice agua
directamente en la partes
interiores o exteriores de
este aparato.

No rocie cerca del frigorifico
sustancias que contengan
gases inflamables tales
COMO gas propano para
evitar riesgos de incendioy
explosiones.

Nunca coloque recipientes
conaguasobre el
frigorifico, ya que podria
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provocar una descarga
eléctrica o unincendio.

No deposite cantidades
excesivas de alimentos en
el frigorifico. Silo hace, al
abrir la puerta del frigorifico
los alimentos podrian
caersey provocar lesiones
personales o dafiar el
frigorifico. Nunca coloque
objetos sobre el frigorifico,
ya que podrian caer al abrir
o cerrar la puerta.

No guarde en el frigorifico
productos que necesiten
un control precisodela
temperatura tales como
vacunas, medicamentos
sensibles al calor,
materiales cientificos, etc.

Desenchufe el frigorifico si
no lo va a utilizar durante
un periodo prolongado de
tiempo. Un problema en

el cable de alimentacion
podria causar unincendio.
El frigorifico podria
moverse silos pies no
estan adecuadamente
asentados en el suelo. Fijar
adecuadamente los pies
del frigorifico en el suelo
puede ayudar a evitar que
se mueva.

Cuando transporte el
frigorifico, nolo aferre
delasadelapuerta.Delo
contario, podria romperla.

Cuando tenga que colocar
el frigorifico cerca de otro
fl’l% orifico o congelador,
erd dejar un espacio
entre ambos aparatos de



8 cm como minimo. De lo
contrario, podria formarse
humedad en las paredes
adyacentes.

* Nunca utilice el producto
silaseccion situadaenla
parte superior o posterior
del producto que tiene las
placas de circuitos impresos
electronicos en el interior
esta abierta (cubierta
de la placa del circuito
electronico impreso) (1).

Productos equipados con
dispensador de agua:

» Lapresion enlaentrada
deaguafriaseraaun
maximo de 90 psi (620
kPa). Sila presion del agua
es superior a 80 psi (550
kPa), utilice una valvula
limitadora de presion en
el sistema de red. Si usted
no sabe como controlar
la presion del agua, pida
la ayuda de un plomero
profesional.

* Sihayriesgo de golpe de
ariete en lainstalacion,
siempre utilice un equipo
de prevencion contra
golpes de arieteen la
instalacion. Consulte aun
fontanero profesional si
no esta seguro de que no
hay un efecto del golpe de
ariete en lainstalacion.

» Noinstale enlaentrada
de agua caliente. Tome
precauciones contra del
riesgo de congelacion en
las mangueras. El intervalo
de funcionamiento de la
temperatura del agua debe
ser un minimo de 33°F
(0.6°C) y un maximo de
100°F (38°C).

 Use agua potable
unicamente.

Seguridad infantil

» Silapuertatiene cerradura,
mantenga la llave fuera del
alcance de los nifios.

* Vigile alos nifios para evitar que
manipulen el aparato.

Conformidad conla
normativa WEEE y
eliminacion del aparato al
final de su vida atil:

Este producto es
conforme con la directiva
de la UE sobre residuos de
aparatos eléctricos 'y
electrénicos (WEEE)

B (2012/19/UE) Este
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producto incorpora el simbolo de Ia
clasificacion  selectiva para los
residuos de aparatos eléctricos vy
electrénicos (WEEE).

Este aparato se ha fabricado con
piezas y materiales de primera calidad,
que pueden ser reutilizados y son
aptos para el reciclado. No se deshaga
del producto junto con sus los residuos
domeésticos normales y de otros tipos
al final de su vida util. LIévelo a un
centro de reciclaje de dispositivos
eléctricos y electrénicos. Solicite a
las autoridades locales informacion
acerca de dichos centros de recogida.

Cumplimientodela
directiva RoHS:

El producto que ha adquirido es
conforme con la directiva de la UE
sobre la restriccion de sustancias
peligrosas (RoHS) (2011/65/UE). No
contiene ninguno de los materiales
nocivos o prohibidos especificados en
la directiva.

Informacion sobre el
embalaje

El embalaje del aparato se fabrica
con materiales reciclables, de acuerdo
con nuestro Reglamento Nacional
sobre Medio Ambiente. No elimine los
materiales de embalaje junto con los
residuos domésticos o de otro tipo.
Llévelos a un punto de recogida de
materiales de embalaje designado por
las autoridades locales.

9

Advertenciasobrela
seguridad de la salud

Si el sistema de refrigeracién de su
aparato contiene R600a:

Este gas es inflamable. Por lo tanto,
procure no dafiar el sistema de
enfriamiento ni sus conductos durante
el uso o el transporte del aparato. En
caso de dafios, mantenga el aparato
alejado de fuentes potenciales de
ignicién que puedan provocar que éste
sufra un incendio, y ventile la estancia
en la que se encuentre el aparato.
Ignore esta advertencia si el
sistema de refrigeraciéon de su
aparato contiene R134a.

El tipo de gas utilizado en el aparato
se indica en la placa de datos ubicada
en la pared interior izquierda del
frigorifico.

Jamads arroje el aparato al fuego.

Consejos para el ahorro de
energia

* Nodejelas puertas del frigorifico
abiertas durante periodos largos de
tiempo.

* Nointroduzca alimentos o bebidas
calientes en el frigorifico.

» Nosobrecargue el frigorifico, ya que
entorpeceria la circulacion del aire en
suinterior.

* Noinstale el frigorifico de forma que
quede expuesto ala luz solar directa
o cercade aparatos que irradien
calor tales como hornos, lavavajillas
o radiadores.

* Procure depositar los alimentos en
recipientes cerrados.

ES



Productos equipados con
compartimento congelador; puede
disponer del maximo volumen para
el depdsito de alimentos retirando
el estante o el cajon del congelador.
El consumo energético que se indica
para su frigorifico se ha calculado
retirando el estante o el cajon del
congeladory en condiciones de
maxima carga. No existe ninguin
riesgo en la utilizacion de un estante
0 Cajon segun las formas o tamafios
de los alimentos que sevana
congelar.

Descongele los alimentos
congelados en el compartimento
frigorifico; ahorrard energia

y preservard la calidad de los
alimentos.

10
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EJinstalacién

/\ Recuerde que el fabricante declina
toda responsabilidad en caso de
incumplimiento de las instrucciones
de este manual.

Cuestiones a considerara
la hora de transportarel
frigorifico

1. Elfrigorifico debe estar vacio y limpio
antes de proceder a su transporte.

2. Losestantes, accesorios, el cajén
de frutas y verduras, etc., deben
sujetarse con cinta adhesiva antes
de embalar el frigorifico para evitar
gue se muevan.

3. Encinte el frigorifico unavez
embalado con cinta gruesa y fijelo
con cuerdas resistentes. Siga las
reglas de transporte que encontrara
impresas en el propio embalaje.

No olvide que:

El reciclaje de materiales es un
asunto de vital importancia para la
naturalezay paralos recursos del pais.
Si desea contribuir al reciclaje de
los materiales de embalaje, solicite
mas informacién a los responsables
medioambientales de su zona o a las
autoridades locales.

Antes de usar el frigorifico

Antesde empezarausar el frigorifico,
verifique lo siguiente:
1. Elinterior delfrigorifico estd secoy
el aire puede circular con libertar por
Su parte posterior.

2. Esposible que las aristas delanteras
del aparato se noten calientes al
tacto. cosa que es perfectamente

11|Es

6.

normal. Estas zonas deben
permanecer calientes para evitar la
condensacion.

Elinterior del frigorifico esta secoy
el aire puede circular con libertar por
su parte posterior.

Introduzca 2 cufias plasticas enla
ventilacion trasera, como se muestra
en la figura siguiente. Las cufias de
plastico proporcionaran la distancia
requerida entre su frigorificoy la
pared para una correcta circulacion
delaire.

Limpie el interior del frigorifico de la
forma recomendada en la seccion
“Mantenimientoy Limpieza”.
Enchufe el frigorifico alatoma

de corriente. Al abrir la puerta

del frigorifico, la luz interior del
compartimento frigorifico se
enciende.

Se oye un sonido cuando arranca
el compresor. El liquido y los

gases contenidos en el sistema

de refrigeracién pueden también
generar ruidos, incluso aunque el
compresor no esté funcionando, lo
cuales normal.

Es posible que las aristas delanteras
del aparato se noten calientes al



tacto. cosa que es perfectamente
normal. Estas zonas deben
permanecer calientes para evitar la
condensacion.

Conexiones eléctricas

Conecte el frigorifico a una toma
de corriente provista de toma de
tierra y protegida por un fusible de la
capacidad adecuada.

Importante;

* Laconexion debe cumplir con las
normativas nacionales.

» Elenchufe de alimentacién debe
ser facilmente accesible tras la
instalacién.

» Latensidn especificada debe
corresponder a la tension de lared
eléctrica.

* Nouse cables de extension ni
enchufes multiples para conectar la
unidad.

/A Todo cable de alimentacién dafiado
debe ser reemplazado porun
electricista cualificado.

/N No ponga en funcionamiento el
aparato hasta que esté reparado, ya
que existe peligro de cortocircuito.

Eliminacion del embalaje

Los materiales de empaqgue
pueden ser peligrosos para los nifios.
Manténgalos fuera de su alcance o
deshagase de ellos clasificandolos
segin las instrucciones para la
eliminaciéon de residuos. No los tire
junto con los residuos domésticos
normales.

El embalaje del frigorifico se ha
fabricado con materiales reciclables.

Eliminacion de su viejo
frigorifico

Deshdgase de su viejo frigorifico
de manera respetuosa con el medio
ambiente.

+ (onsulte las posibles alternativas
aun distribuidor autorizado o al
centro de recogida de residuos de su
municipio.

Antes de proceder a la eliminacion
del frigorifico, corte el enchufe y, silas
puertas tuvieran cierres, destruyalos
para evitar que los nifios corran
riesgos.

Colocacion e instalacion

/A\Silapuertadeentradaalaestancia
donde va a instalar el frigorifico no es
lo suficientemente ancha como para
permitir su paso, solicite al servicio
técnico que retire las puertas del
frigorifico y lo pase de lado a través de
la puerta.

1. Instale el frigorificoen unlugarenel
que pueda utilizarse con comodidad.

2. Mantenga el frigorifico alejado de
fuentes de calor y lugares himedos
y evite su exposicidn directaalaluz
solar.

3. Paraque el frigorifico funcione con
la maxima eficacia, debe instalarse
en unazona que dispongade una
ventilacion adecuada. Si el frigorifico
vaainstalarse enunhuecodela
pared, debe dejarse un minimo de 5
cmde separacion con el techo y de
5cm con las paredes. Si el suelo esta
cubierto con una alfombra, deber3
elevar el frigorifico 2,5 cm del suelo.

4. Cologue el frigorifico sobre una
superficie lisa para evitar sacudidas.
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5. Suproducto requiere unacirculacion -~ Ajuste de los pies
de aire adecuada para funcionar
eficientemente. Si el productova a
ser colocado en un hueco, recuerde
dejar al menos 5 cm de espacio
entre el productoy el techo, la pared
traseray las paredes laterales.Si el
producto va a ser colocado en un
hueco, recuerde dejar al menos 5
cm de espacio entre el producto
y eltecho, lapared traseray las
paredes laterales. Compruebe
si el componente de proteccion
de la parte trasera se encuentra
colocado en sulugar (en caso de ser

suministrado con el producto). Si g ﬁ
@ @

Si su frigorifico no esta equilibrado:

Puede equilibrar el frigorifico girando
los pies delanteros tal como se
muestra en la ilustracién. La esquina
correspondiente al pie que esta
manipulando descendera al girar el
pie en la direccién de la flecha negra
y se elevard al girarlo en la direccion
opuesta. Le serd mas facil realizar
esta operacion si le pide a alguien que
levante ligeramente el frigorifico.

el componente no estd disponible,
0sise pierde o se cae, coloque el
producto de manera que quede ﬁj J &3 J
un espacio libre, de al menos 5

cm, entre la superficie trasera del
productoy la pared de la habitacion.
El espacio libre en |a parte trasera es
importante para el funcionamiento
eficiente del producto.
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I} Preparacién

El frigorifico debe instalarse dejando
una separacién no inferior a 30
cmrespecto a fuentes de calor

tales como quemadores, hornos,
calefacciones o estufas y no inferior
a5 cm con respecto a hornos
eléctricos, evitando asimismo su
exposicion directa ala luz solar.

Asegurese de limpiar
meticulosamente el interior del
frigorifico.

En caso de que vaya a instalar dos
frigorificos uno al lado del otro, debe
dejar una separacion no inferiora 2
cm entre ellos.

Al utilizar el frigorifico por primera
vez, siga las siguientes instrucciones
referentes a las primeras seis horas.

No abra la puerta con frecuencia.
No deposite alimentos en el interior.

No desenchufe el frigorifico. En caso
de corte del suministro eléctrico
ajeno asu voluntad, consulte

las advertencias de la seccion
"Sugerencias para la solucién de
problemas”.

Guarde el embalaje original para
futuros traslados.

Este aparato hasido disefiado

para operar a las temperaturas
indicadas en la siguiente tabla e
incorpora el sistema AETCS (sistema
avanzado de control electrénico

de latemperatura), que garantiza
gue en la posicién recomendada

(la posicién “4" del mando) los
alimentos congelados contenidos en
el congelador no se descongelaran
incluso aunque la temperatura
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ambiente lleque alos -15 °C. Cuando
instale el aparato por primera
vez, EVITE hacerlo en estancias
Cuya temperatura ambiente sea
baja, ya que el congelador no
podrad alcanzar su temperatura
normal de funcionamiento.

Una vez el congelador haya
alcanzado su temperaturade
funcionamiento estable, podra
reubicar el aparato, instaldndolo
en un garaje o en cualquier otra
estancia sin calefaccion sin tener
que preocuparse de la posibilidad
de que los alimentos depositados
en el congelador se estropeen.
Sinembargo, a las temperaturas
ambiente bajas antes citadas

los alimentos depositados en el
frigorifico podrian congelarse,

de modo que le recomendamos
que los compruebe y consuma

en consecuencia. Cuandola
temperatura ambiente retorne a
los valores normales, podra cambiar
la posicién del mando segun sus
necesidades.

Sila temperatura ambiente es
inferior a 0 °C, los alimentos
depositados en el compartimento
frigorifico se congelaran. Asi pues,
recomendamos que no utilice

el compartimento frigorifico en
tales condiciones ambientales. Sin
embargo, podra sequir utilizando
el compartimento congelador con
normalidad.



En algunos modelos, el panel
deinstrumentos se apaga
automdticamente 5 minutos
después de cerrar la puerta. Se
reactivara cuando se abralapuertao
se pulse cualquier boton.

Debido al cambio de temperatura
como resultado de la apertura/
clausura de la puerta del producto
durante el funcionamiento, la
condensacién enlos estantes de la
puerta/cuerpoy los contenedores
de cristal es normal.
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Inversion de las puertas

Proceder en orden numérico.

\ \

/J\

L

ol
ii;
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EUso de lanevera

Ajuste de la temperatura de funcionamiento

Warm +-@—e—e—e—@—>» Cold

1 2 3

La temperatura de funcionamiento
se regula mediante el mando de
control de temperatura.

1 = Nivel minimo de refrigeracién
(Posicion de maximo calor)

MAX. = Nivel mdximo de
refrigeracion (Posicién de maximo
frio)

* Actividades adicionales de funcién
de refrigeracion rapida.

Seleccione el ajuste en funcién de la
temperatura deseada.

La temperatura interior depende
asimismo de la temperatura
ambiente, la frecuencia de apertura
de la puertay la cantidad de
alimentos almacenados.
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4  MAX.

Una apertura frecuente dela
puerta provoca un aumento de la
temperatura del interior.

Por este motivo, se recomienda
cerrar la puerta lo antes posible
después de cada uso.

La temperatura normal de
almacenamiento del electrodoméstico
debe serde -18 °C (0 °F). Es posible
alcanzar temperaturas mas bajas
desplazando el mando del termostato
hacia la posicién MAX.

Se recomienda comprobar la
temperatura con un termémetro
para asegurarse de que los
compartimentos de almacenamiento
se encuentren a la temperatura
deseada. Es necesario tomar la
lectura inmediatamente, puesto que
la temperatura del termémetro subird
muy rapidamente después de que se
saque del congelador.
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Mando del termostato

El mando del termostato se
encuentra en la moldura superior.

Importante:

Es posible que tras pulsar el
interruptor de congelacion rdpida o
ajustar la temperatura, transcurran
unos instantes antes de que el
compresor se ponga en marcha.

Se trata de algo normal y en
ningun caso se trata de un fallo de
funcionamiento.

Congelacion

Congelacidon de alimentos

El electrodoméstico puede utilizarse
para congelar alimentos frescos asi
como para almacenar preparados
precongelados.

Por favor, consulte las
recomendaciones que figuran en el
envase de los alimentos.

« Atencion

No congele bebidas gaseosas, ya
que las botellas pueden estallar
cuando el liquido en su interior se
congele,

Tenga cuidado con los productos
congelados tales como los cubitos de
hielo de colores.

No rebase la cantidad de alimentos
que es capaz de congelar la nevera
en 24 horas. Consulte la etiqueta de
datos.

Para mantener la calidad de los
alimentos, la congelacién de los
mismos debe realizarse lo mas
rapidamente posible.
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De esa manera, no se excederd
la capacidad de congelacién y no
aumentard la temperaturaen el
interior del congelador.

* Atencion

Mantenga los alimentos ya
congelados separados de los
colocados recientemente.,

Cuando introduzca alimentos
calientes en el congelador, el
compresor de refrigeracién se
mantendra en funcionamiento
hasta que estén completamente
congelados. Esto puede
temporalmente provocar un
enfriamiento excesivo del
compartimento frigorifico.

Puede resultar dificil abrir la puerta
del congelador justo después de
haberla cerrado. No se preocupe. Ello
se debe a la diferencia de presién,
que se igualara y permitird la normal
apertura de la puerta en pocos
minutos.

Qird un sonido de aspiracion
nada mas cerrar la puerta. Esto es
perfectamente normal.

» Congelacion rapida

Siva a congelar grandes cantidades
de alimentos frescos, ponga el
mando de control en la posicién
max. 24 horas antes de depositar los
alimentos en el compartimento de
congelacion rapida.
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Se recomienda encarecidamente
mantener el mando en la posicién
MAX durante por lo menos 24 horas
para congelar la cantidad maxima
de alimentos correspondiente a la
capacidad de congelacién. Ponga
especial cuidado en no mezclar
alimentos frescos y alimentos ya
congelados.

Recuerde volver a situar el mando
del termostato en su posicion previa
una vez los alimentos se hayan
congelado.

19
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Doble sistema de
enfriamiento:

Estefrigorificoestdequipadocondos
sistemas de enfriamiento separados
para enfriar el compartimento de
alimentos frescos y el compartimento
del congelador. De este modo, no se
mezclan el aire del compartimento
de alimentos frescos y el aire del
compartimento  del  congelador.
Gracias a estos dos sistemas de
enfriamento  independientes, a
velocidad de enfriamiento es muy
superior a la de otros frigorificos.
No se mezclan los olores de los
compartimentos. Ademas, se obtiene
un ahorro de energia adicional
porque el desescarche se realiza
individualmente.

Congelacion de alimentos
frescos

+ Espreferible envolver o cubrir los
alimentos antes de introducirlos en
el frigorifico.

* Losalimentos calientes deben
dejarse enfriar hasta alcanzar la
temperatura ambiente antes de
introducirlos en el frigorifico.

* Losalimentos que vaya a congelar
deben ser frescos y estar en buen
estado.

» Losalimentos deben dividirse
en porciones basadas enlas
necesidades de consumode la
familia.

» *Llosalimentos deben
empaquetarse herméticamente
para evitar gue se sequen, incluso
aungue vayan a guardarse durante
poco tiempo.
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Los materiales utilizados para
empaquetar alimentos deben ser a
prueba de desgarrones y resistentes
alfrio, alahumedad, los olores, los
aceitesylos acidos, y ademas deben
ser herméticos. También deben
estar bien cerrados y estar hechos
de materiales faciles de utilizar y
aptos para su uso en congeladores.

Los alimentos que vayan a ser
congelados deben depositarse en
el compartimento congelador. (No
deje que entren en contacto conlos
alimentos previamente congelados
para evitar que éstos puedan
descongelarse parcialmente.

La capacidad de congelacion

del aparato se menciona en las
especificaciones técnicas del
mismo).

Respete estrictamente los tiempos
de conservacién de alimentos
congelados que encontrarden el
apartado de informacién sobre la
congelacion.

Consuma inmediatamente los
alimentos recién descongelados, y
en ningun caso los vuelva a congelar.

Para obtener los mejores resultados,
se deben tener en cuentalas
siguientes instrucciones.

No congele cantidades demasiado
grandes de una sola vez. La calidad
delos alimentos se conserva mejor si
la congelacién alcanza su interior lo
antes posible.

Sise introducen alimentos calientes
en el compartimento congelador, se
obliga al sistema de enfriamiento a
funcionar de forma continua hasta
congelarlos totalmente.



3. Ponga especial cuidado en no
mezclar alimentos ya congelados
con alimentos frescos.

Recomendaciones parala
conservacion de alimentos
congelados

Los alimentos congelados ya
envasados disponibles en los
comercios deben almacenarse
de acuerdo con las instrucciones
de su fabricante respectode la
conservacion en un compartimento
congelador de (4 estrellas).

» Sideseagarantizarel
mantenimiento de la calidad de los
alimentos congeladosproporcionada
por el fabricante y por el comercio,
tenga en cuentalo siguiente;

1. Cologue los paguetes de alimentos
congelados en el congelador lo antes
posible tras su compra.

2. Asegurese de que todos los
contenidos tengan etiquetay fecha.

3. Respete las fechas de "Usar antes
de” o "“Consumir antes de” indicadas
en los envases.

Sise produce un corte de corriente,
no abra la puerta del congelador.
Incluso si el corte de corriente tiene
una duracion superior al “Tiempo de
aumento de temperatura” indicado
en laseccién de las “Especificaciones
técnicas de su frigorifico”, los
alimentos congelados se veran
afectados. En caso de que la averia
dure mds, deberd comprobar el
estado de los alimentos y en los
Casos necesarios consumirlos
inmediatamente o bien cocinarlos y
posteriormente volverlos a congelar.
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Deshielo
El compartimento del congelador se
deshiela de manera automatica.

Colocacion de los alimentos

Estantes del Alimentos congelados

. diversos tales como
compartimento
carnes, pescados,
congelador h
Huevera Huevos
Estantes del Alimentos en
. cazuelas, platos
compartimento ) -
. cubiertos y recipientes
refrigerador
cerrados
Estantes de Alimentos o0 bebida

la puerta  del
compartimento
refrigerador

en envases pequenos
(leche, zumos de frutas,
cerveza, etc.)

Cajon de frutas y

Verduras y frutas
verduras

Productos delicados
(queso, mantequilla,
embutidos, etc.)

Compartimento
de alimentos
frescos

Informacion sobre la
congelaciéon

Los alimentos deben congelarse
lo mas rapido posible con el fin

de mantenerlos en las mejores
condiciones de calidad.

Los alimentos s6lo  pueden
conservarse durante periodos

prolongadosdetiempoatemperaturas
de -18°C o menos.
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A-18°Comenos es posible mantener
los alimentos frescos durante muchos
meses en el congelador.

ADVERTENCIA A

* Los alimentos deben dividirse en
porciones basadas en las necesidades
de consumo de la familia.

* Losalimentosdebenempaquetarse
herméticamente para evitar que se
sequen, incluso si van a guardarse
durante poco tiempo.

Materiales necesarios
empaquetado:

« Cinta adhesiva resistente al frio

« Etiquetas autoadhesivas

» Gomas elasticas

* Boligrafo

* Los materiales utilizados para
empaquetar alimentos deben ser a
prueba de desgarrones y resistentes
al frio, la humedad, los olores, los
aceitesy los acidos.

No deje que los alimentos entren en
contacto con alimentos previamente
congelados, con el fin de evitar
que éstos puedan descongelarse
parcialmente.

Respete siempre los valores
especificados en las tablas para los
periodos de conservacion.

Consuma  inmediatamente  los
alimentos recién descongelados, y en
ningun caso los vuelva a congelar.

para el
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- Active la funciéon «congelado
rapido» al menos 24 horas antes de
poner alimentos frescos.

- Ponga 2 uds. de paquetes de hielo
(silos hay)

dentro del cajén inferior

- Cologue alimentos frescos en los
estantes sequndoy tercero de la parte
inferior (puede alcanzar la capacidad
maxima retirando los cajones).
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g Mantenimiento y limpieza

/\ No utilice nunca gasolina, benceno o
sustancias similares para la limpieza.

/\ Le recomendamos desenchufar
el aparato antes de proceder a su
limpieza.

G No utilice nunca para la limpieza
instrumentos afilados o sustancias
abrasivas, jabones, limpiadores
domésticos, detergentes ni ceras
abrillantadoras.

G Enelcaso de productos con sistema
de enfriamiento ciclico o estatico,
se pueden producir gotas de agua y
una capa de hielo en la pared trasera
del compartimento del frigorifico.
No lo limpie, nunca aplique aceite o
agentes similares en el mismo.

@ Utilice solo pafios de microfibra
ligeramente humedecidos para
limpiar la superficie exterior del
producto. Las esponjas u otro tipo de
pafios de limpieza pueden rayar la
superficie,

G Limpie el armario del frigorifico con
agua tibia y séquelo con un pafio.

G) Para limpiar el interior, utilice un
pafio humedecido en un vaso
grande de agua con una cucharadita
de bicarbonato sédico disueltay
séquelo con un trapo.

/\ Asegurese de que no penetre agua
en el alojamiento de laldmpara nien
otros elementos eléctricos.

/\ Sinova a utilizar el frigorffico
durante un periodo prolongado,
desenchufelo, retire todos los
alimentos, limpielo y deje la puerta
entreabierta.
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@ Compruebe regularmente los
cierres herméticos de la puerta para
asegurarse de que estén limpios y
sin restos de alimentos.

G Para extraer las bandejas de la
puerta, retire todo su contenidoy, a
continuacién, simplemente empuije
la bandeja hacia arriba desde su
base.

Gl Nuncause agentes de limpieza
0 agua que contengan cloro para
limpiar las superficies exteriores y
los cromados del producto, ya que
el cloro corroe dichas superficies
metdlicas.

Gl No utilice herramientas afiladas
y abrasivas ni jabon, productos de
limpieza domésticos, detergentes,
gasolina, benceno, cera, etc,, delo
contrario los sellos en las piezas de
plastico se caeran y deformaran.
Use agua tibia y un pafio suave para
limpiary secar.

Proteccionde las
superficies de plastico

G No deposite aceites liquidos o
alimentos aceitosos en recipientes
no cerrados ya que dafiaran las
superficies de plastico de su
frigorifico. En caso de derrame
de aceite sobre las superficies de
plastico, limpie y enjuague con
agua caliente la parte afectada de
inmediato.
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Sugerencias paralasolucion de problemas

Le rogamos compruebe la siguiente
lista antes de llamar al servicio
técnico. Ello puede ayudarle a

ahorrar tiempo y dinero. Esta lista
incluye problemas frecuentes no
achacables a defectos en materiales o
manufactura. Es posible que algunas
de las caracteristicas mencionadas no
estén presentes en su producto.

El refrigerador no funciona

*jEstd el frigorifico  correctamente
enchufado? Inserte el enchufe en la toma de
corriente,

* ;Estdn fundidos el fusible principal o el
fusible del enchufe al cual ha conectado el
frigorifico? Revise los fusibles.

Condensacion en la pared lateral del
compartimento refrigerador. (MULT]I
ZONE, COOL CONTROL y FLEXI ZONE)

*El dispositivo térmico protector del
compresor saltard en caso de un corte subito
de energia o de idas y venidas de la corriente,
yaquelapresiéndelrefrigeranteenelsistema
de enfriamiento aun no se ha estabilizado.

*Su frigorffico se pondra en marcha
transcurridos unos 6 minutos. Llame al
servicio técnico si su frigorifico no se pone en
marcha transcurrido ese periodo.

« El frigorffico se encuentra en el ciclo de
descongelacion. Esto es normal en un
frigorifico con descongelacién automatica. El
ciclo de descongelacién se produce de forma
periddica.

« El frigorifico no estd enchufado. Compruebe
que el enchufe esté firmemente insertado en
la toma de corriente.

* ;Estd la temperatura correctamente fijada?
Hay un corte del fluido eléctrico. Llame a su
electricista.

 Condiciones ambientales muy  frias.
Frecuente aperturay cierre de la puerta. Nivel
alto de humedad ambiental. Aimacenamiento
de alimentos que contienen liquidos
en recipientes abiertos. Dejar la puerta
entreabierta.

*Ponga el termostato a una temperatura
mas baja.

*Deje la puerta abierta durante menos
tiempo o abrala con menor frecuencia.

eCubra los alimentos almacenados en
recipientes abiertos con un material
adecuado.

* Enjugue el agua condensada con un pafio
secoy compruebe sila condensacion persiste.

El frigorifico esta en funcionamiento
con frecuencia o durante periodos

prolongados.

El compresor no funciona
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* Puede gue su nuevo frigorifico sea mas
grande que el que tenia anteriormente. Esto
es perfectamente normal. Los frigorificos
de mayor tamafio funcionan durante mads
tiempo.

« Esposible quelatemperaturaambientedela
estanciasea mds alta. Estoes perfectamente
normal.

« Es posible que haya enchufado el frigorifico
0 bien lo haya cargado de alimentos
recientemente. Puede que el frigorifico tarde
unas dos horas en enfriarse por completo.

*Es posible que recientemente haya
depositado grandes cantidades de alimentos
en el frigorifico. Los alimentos calientes
pueden ocasionar que el frigorifico trabaje
durante mas tiempo hasta alcanzar la
temperatura de almacenamiento seguro.

« Es posible que las puertas se hayan abierto
con frecuencia o que se hayan dejado
entreabiertas por un tiempo prolongado. El
aire caliente que ha penetrado en el frigorifico
hace que éste funcione durante mas tiempo.
Abra las puertas con menos frecuencia.

« Es posible que la puerta del compartimento
frigorifico o congelador se haya dejado
entreabierta. Compruebe que las puertas
estén bien cerradas.

*El frigorifico estd ajustado a una
temperatura muy baja. Ajuste la temperatura
del frigorifico a un valor més alto y espere a
que se alcance dicha temperatura.

| a junta de la puerta del compartimento
frigorifico o congelador puede estar
sucia, desgastada, rota o no asentada
correctamente. Limpie o sustituya la junta.
Unajuntarota o dafiada hace que el frigorifico
funcione durante mas tiempo con el fin de
mantener la temperatura actual.

La temperatura del congelador
es muy baja, mientras que la del
frigorifico es correcta.
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* Latemperatura del congelador esta
ajustada a un valor muy bajo. Ajuste
la temperatura del congeladora un
valor mds elevado y compruebe.,

La temperatura del fri?orl’fico es muy
baja, mientras que la del congelador es
correcta.

» Latemperatura del compartimento
frigorifico estd ajustada a un valor
muy bajo. Ajuste la temperatura del
frigorifico a un valor mas elevado y
compruebe,

Los alimentos depositados en los
cajones del compartimento frigorifico
se estan congelando.

» Latemperatura del compartimento
frigorifico estd ajustada a un valor
muy bajo. Ajuste la temperatura del
frigorifico a un valor mas elevado y
compruebe,

La temperatura del congelador o el
frigorifico es muy alta.

*La temperatura del frigorifico estd
ajustada a un valor muy alto. El ajuste
de la temperatura del frigorifico afecta
a la temperatura del congelador. Cambie
la temperatura del frigorifico o del
congelador hasta que alcance un nivel
suficiente.

*Es posible que la puerta se haya
gquedado entreabierta. Cierre la puerta
deltodo.

*Es posible que recientemente haya
depositado grandes cantidades de
alimentos en el frigorifico. Espere hasta
que el frigorifico o el congelador alcance
la temperatura deseada.

*Es posible que el frigorifico haya
sido enchufado recientemente.  El
enfriamiento completo del frigorifico
lleva un tiempo debido a su tamafio.

Puede escucharse un sonido parecido
al tic tac de un reloj saliendo del
frigorifico.
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* Este ruido procede de la electrovalvula
delfrigorifico. La electrovdlvula garantiza
el flujo de liquido refrigerante a través
del compartimento, que puede ajustarse
a temperaturas de enfriamiento o
congelacion asi como llevar a cabo
funciones de refrigeracion. Esto es
perfectamente normal y no es ninguna
anomalia.

El nivel de ruidos propios del
funcionamiento se incrementa
cuando el frigorifico estd en marcha.

*El tiempo cdlido y humedo favorece la
formacion de hielo y la condensacién. Esto es
perfectamente normal, no es ninguna avera.

* | as puertas estan entreabiertas. Asegurese
de que las puertas estén completamente
cerradas.

*Es posible que las puertas se hayan
estado abriendo con frecuencia o que se
hayan dejado abiertas durante un periodo
prolongado. Abra las puertas con menor
frecuencia.

el as caracteristicas de rendimiento del
frigorifico pueden cambiar en funcién de las
variaciones en la temperatura ambiente. Esto
es perfectamente normal, no es ninguna
averia.

Hay humedad en el exterior del
frigorifico o entre las puertas.

Vibraciones o ruidos.

* Puede que haya humedad ambiental. Esto
es perfectamente normal en climas himedos.
Cuando el grado de humedad descienda, la
condensacién desaparecera.

* El suelo no estd nivelado ni es firme. El
frigorifico oscila al moverlo lentamente.
Compruebe que el suelo esté nivelado y
sea firme y capaz de soportar el peso del
frigorifico.

* El ruido puede deberse a los elementos
guardados en el frigorifico. Tales objetos
deben retirarse de la parte superior del
frigorifico.

Mal olor en el interior del frigorifico.

* El interior del frigorifico debe limpiarse.
Limpie el interior del frigorifico con una
esponja empapada en agua caliente o agua
con gas.

« Es posible que el olor provenga de algin
recipiente o envoltorio. Utilice otro recipiente
0 materiales para envolver de una marca
diferente.

Pueden oirse ruidos como si un
liquido se derramara o se pulverizara.

La puerta (o puertas) no se cierra.

* Los liquidos y gases fluyen de acuerdo
con los principios de funcionamiento del
frigorifico. Esto es perfectamente normal, no
es ninguna averia.

Puede oirse un ruido parecido al
viento.

* Se utilizan ventiladores con el fin de hacer
que el frigorifico se enfrie con eficiencia. Esto
es perfectamente normal, no es ninguna
averia.

*Puede que los paquetes de alimentos
depositados no dejen que las puertas se
cierren. Recologue los paguetes que estén
obstruyendo la puerta.

* Es probable que el frigorifico no esté en
posicién completamente vertical sobre el
suelo y que oscile si se lo mueve ligeramente.
Ajuste los tornillos de elevacion.

« El suelo no estd nivelado o no es firme.

Compruebe gue el suelo esté nivelado y que
sea capaz de soportar el peso del frigorifico.

Condensacion en las paredes
interiores del frigorifico.

Los cajones estan atascados.
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* Es posible que algin alimento togue el
techo del cajon. Cambie la distribucién de los
alimentos en el cajon.
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Sila superficie del producto esta
caliente

*Pueden observarse altas temperaturas
entre las dos puertas, en los paneles laterales
y en la parrilla trasera mientras el producto
esté en funcionamiento.Se trata de algo
normal y no requiere mantenimiento del
servicio.
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Lieber Kunde,

Wir sind sicher, dass Ihnen dieses Produkt, das in modernsten Fertigungsstéatten
hergestellt und den strengsten Qualitatsprifungen unterzogen wurde, lange Zeit
gute Dienste leisten wird.

Wir empfehlen Ihnen, vor Inbetriebnahme des Gerates das gesamte Handbuch
durchzulesen und es anschlieBend aufzubewahren.

Diese Anleitung...
e hilft hnen, Ihr Gerét schnell und sicher zu bedienen.

¢ | esen Sie die Anleitung, bevor Sie Ihr Geréat aufstellen und bedienen.

e Halten Sie sich an die Anweisungen, beachten Sie insbesondere die
Sicherheitshinweise.

e Bewahren Sie die Anleitung an einem leicht zuganglichen Ort auf, damit Sie
jederzeit darin nachschlagen kénnen.

¢ Lesen Sie auch die weiteren Dokumente, die mit Inrem Produkt geliefert wurden.

e Bitte beachten Sie, dass diese Anleitung eventuell auch flr andere Geréate
eingesetzt werden kann.

Symbole und ihre Bedeutung
In dieser Anleitung finden Sie die folgenden Symbole:

@ Wichtige Informationen oder nutzliche Tipps.
A Warnung vor Verletzungen oder Sachschaden.
I\ Warnung vor elektrischem Strom.
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1. Bedienfeld

2. Kilappe (Schnellgefrierfach)

3. Schubladen

4. Einstellbare FUBe an der Vorderseite

0 Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und kénnen
etwas von Ihrem Produkt abweichen. Wenn die Teile nicht im gekauften Produkt
enthalten sind, gelten sie fir andere Modelle.
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EWichtige Sicherheitshinweise

Bitte lesen Sie die folgenden
Hinweise aufmerksam durch. Bei
Nichtbeachtung dieser Angaben
kann es zu Verletzungen und

Sachschaden kommen. In
diesem Fall erldschen auch
samtliche Garantie- und

sonstigen Anspruche.
Originalersatzteile stehen fur
einen Zeitraum von 10 Jahre
beginnend mit dem Kaufdatum
zur Verfugung.

BestimmungsgemaBer
Einsatz

ACHTUNG:
Stellen Sie sicher, dass
wenn das
A Gerat in seinem
Gehause oder platziert ist,
die  Entluftungsoffnungen
nicht blockiert werden.

ACHTUNG:
Um den Auftauvorgang zu
beschleunigen,

A keine anderen
mechanischen Geréate oder
Gerate verwenden, die
nicht vom Hersteller

empfohlen sind.

ACHTUNG:

Dem  KUhimittelkreislauf
A keine Schaden

zuflgen.
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ACHTUNG:

In den ebensmittelaufbe-

wahrungsfachern keine
A elektrischen

Gerate verwenden,

die nicht vom

Hersteller empfohlen

sind.

WARNUNG:

Lagern  Sie  keinerlei

explosiven Substanzen
A (dazu zahlen auch

Spruhdosen mit

brennbarem Treibmittel) im

Gerat.

Dieses Gerat ist fur die private
Nutzung oder fur den Gebrauch
bei folgenden ahnlichen
Anwendungen konzipiert wurden

- In Personalklichen in
Geschéaften, Buros und anderen
Arbeitsumgebungen;

- In  Bauernhofen, Hotels,
Motels und anderen UnterkUnften,
fir den Gebrauch der Kunden;

- Umgebungen mit
Ubernachtung und Friihstlick;

- Bei Catering und &hnlichen
Non-Retail-Anwendungen.

Allgemeine Hinweise zu lhrer
Sicherheit

¢ \Wenn Sie das Gerat entsorgen
mochten, wenden Sie sich am
besten an den autorisierten

Kundendienst. Hier erhalten Sie
DE



notwendige Informationen und
erfahren, welche Stellen fUr die
Entsorgung zustandig sind.

Bei Problemen und Fragen

zum Gerat wenden Sie o
sich grundsatzlich an den
autorisierten Kundendienst.

Ziehen Sie keine Dritten zu o
Rate, versuchen Sie nichts

in Eigenregie, ohne den
autorisierten Kundendienst o
davon in Kenntnis zu setzen.

Bei Geraten mit
TiefkUhloereich: Der Verzehr
von Speiseeis und Eiswdrfeln
unmittelbar nach der Entnahme
aus dem TiefkUhlbereich ist
nicht ratsam. (Dies kann zu
Erfrierungen fuhren.)

Bei Geraten mit

TiefkUhlbereich: Bewahren

Sie Getranke in Flaschen o
sowie Dosen niemals im
TiefkUhlbereich auf. Diese

platzen. o

BerUhren Sie gefrorene
Lebensmittel nicht mit der
Hand: sie kdnnen festfrieren.

Trennen Sie lhren Kihlschrank
vor dem Reinigen oder
Abtauen vom Stromnetz. °

Verwenden Sie niemals
Dampf- oder Spruhreiniger
zum Reinigen und Abtauen
lhres Kuhlschranks. Die
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Dampfe oder Nebel kdnnen in
Kontakt mit stromfuhrenden Teilen
geraten und KurzschlUsse oder
Stromschlage ausldsen.

Missbrauchen Sie niemals Teile
lhres Kuhlschranks (z. B. Tur) als
Befestigungen oder Kletterhilfen.

Nutzen Sie keine elektrischen
Gerate innerhalb des
KUhlschranks.

Achten Sie darauf, den
KUhlkreislauf keinesfalls mit
Bohr- oder Schneidwerkzeugen
zu beschadigen. Das Kuhimittel
kann herausspritzen, wenn die
Gaskanéle des Verdunsters,
Rohr- und Schlauchleitungen
oder Oberflachenversiegelungen
beschadigt werden. Dies

kann zu Hautreizungen und
Augenverletzungen fuhren.

Decken Sie keinerlei
BelUftungsoffnungen des
KUhlschranks ab.

Elektrische Gerate durfen nur von
autorisierten Fachkraften repariert
werden. Reparaturen durch
weniger kompetente Personen
kdénnen erhebliche Gefahrdungen
des Anwenders verursachen.

Soliten Fehler oder Probleme
wahrend der Wartung oder
Reparaturarbeiten auftreten, so
trennen Sie den Kuhlschrank
von der Stromversorgung,
indem Sie die entsprechende



Sicherung abschalten oder den
Netzstecker ziehen.

Ziehen Sie niemals am
Netzkabel — ziehen Sie direkt
am Stecker.

Achten Sie darauf,
hochprozentige Getranke
stehend und mit fest
verschlossenem Deckel zu
lagern.

Bewahren Sie niemals
Spruhdosen mit brennbaren
und explosiven Substanzen im
KUhlschrank auf.

Nutzen Sie keine
mechanischen oder anderen
Hilfsmittel, um das Geréat
abzutauen — es sei denn,
solche Hilfsmittel werden
ausdrticklich vom Hersteller
empfohlen.

Dieses Produkt darf nicht

von Personen (einschlief3lich
Kindern) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten bedient
werden, sofern sie nicht
durch eine Person, die fur ihre
Sicherheit verantwortlich ist, in
der Bedienung des Produktes
angeleitet werden.

Nehmen Sie einen
beschadigten Kuhlschrank
nicht in Betrieb. Wenden Sie
sich bei jeglichen Zweifeln an
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einen Kundendienstmitarbeiter.

Die elektrische Sicherheit
des Gerates ist nur dann
gewahrleistet, wenn das
hausinterne Erdungssystem
den zutreffenden Normen
entspricht.

Setzen Sie das Gerat keinem
Regen, Schnee, direktem
Sonnenlicht oder Wind aus;
dies kann die elektrische
Sicherheit gefahrden.

Wenden Sie sich zur
Vermeidung von Gefahren
an den autorisierten
Kundendienst, falls das
Netzkabel beschadigt ist.

Stecken Sie wahrend der
Installation niemals den
Netzstecker ein. Andernfalls
kann es zu schweren bis
tédlichen Verletzungen
kommen.

Dieser KUhlschrank dient
nur der Aufbewahrung von
Lebensmitteln. FUr andere
Zwecke sollte er nicht
verwendet werden.

Das Etikett mit den
technischen Daten befindet
sich an der linken Innenwand
des Kuhlschranks.

SchlieBen Sie lhren
KUhlschrank niemals an
energiesparende Systeme



an; dies kann den Kihlschrank
beschadigen.

Falls sich ein blaues Licht am
KUhlschrank befindet, blicken
Sie nicht langere Zeit mit
bloBem Augen oder optischen
Werkzeugen hinein.

Bei manuell gesteuerten
KUhlschranken warten Sie

mindestens 5 Minuten, bevor Sie

den Kuhlschrank nach einem
Stromausfall wieder einschalten.

Falls Sie das Gerat an einen
anderen Besitzer weitergeben,
vergessen Sie nicht, die
Bedienungsanleitung ebenfalls
auszuhandigen.

Achten Sie darauf, dass das
Netzkabel beim Transport des
KUhlschranks nicht beschadigt
wird. UberméBiges Biegen
des Kabels birgt Brandgefahr.
Platzieren Sie keine schweren
Gegenstande auf dem
Netzkabel.

Berlihren Sie den Netzstecker

niemals mit feuchten oder gar
nassen Handen.
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SchlieBen Sie den KiUhlschrank
nicht an lose Steckdosen an.

Spruhen Sie aus
Sicherheitsgriinden niemals
Wasser auf die Innen- und
AuBenflachen des Gerates.

Spruhen Sie keine Substanzen
mit brennbaren Gasen, wie

z. B. Propangas, in die Nahe
des Kuhlschranks; andernfalls
bestehen Brand- und
Explosionsgefahr.

Stellen Sie keine mit Wasser
geflliten Gegenstande auf den
KUhlschrank; dies birgt Brand-
und Stromschlaggefahr.

Uberladen Sie das Gerat
nicht mit Lebensmitteln.
Wenn das Gerat Uberladen
ist, kénnen beim Offnen der
KUhlschranktUr Lebensmittel
herausfallen und Verletzungen
verursachen.

Stellen Sie keinesfalls
Gegenstande auf den
KUhlschrank; sie kdnnten beim
Offnen oder SchlieBen der
KUhlschranktur herunterfallen.

Materialien wie beispielsweise
Impfstoffe, warmeempfindliche
Arznei, wissenschaftliche
Proben usw. sollten nicht

im Kuhlschrank aufbewahrt
werden, da sie bei exakt
festgelegten Temperaturen

e gelagert werden mussen.



Trennen Sie den Kuhlschrank
vom Stromnetz, wenn er
langere Zeit nicht benutzt wird.
Ein mogliches Problem im
Netzkabel kann einen Brand
ausldsen.

Wenn die hdhenverstellbaren
FUBe nicht sicher auf dem
Boden stehen, kann sich der
KUhlschrank bewegen. Die
angemessene Sicherung der
héhenverstellbaren FUBe am
Boden kann eine Bewegung
des Kuhlschranks verhindern.

Halten Sie den Kuhlschrank
beim Tragen nicht am
Turgriff. Andernfalls konnte er
abbrechen.

Wenn Sie |hr Produkt neben
einem anderen KUhl- oder
Gefrierschrank aufstellen
mdchten, solite der Abstand
zwischen beiden Geraten
mindestens 8 cm betragen.
Andernfalls kdnnen die
benachbarten Seitenwéande
feucht werden.

Benutzen Sie das Gerat
niemals, wenn die

sich auf der Oberseite

bzw. auf der Rlckseite
befindlichen Bereiche mit

den elektronischen Leitern

im Inneren gedffnet sind
(Abdeckung der elektronischen
Leiterplatten) (1).

Bei Geraten mit
Wasserspender:

e Der Druck fur die
Kaltwasserzufuhr sollte
maximal 90 psi (620
kPa) betragen. Wenn der
Wasserdruck in Ihrem Haushalt
80 psi (550 kPa) Ubersteigt,
verwenden Sie bitte ein
Druckbegrenzungsventil
in Inrem Leitungssystems.
Sollten Sie nicht wissen, wie
der Wasserdruck gemessen
wird, ziehen Sie bitte einen
Fachinstallateur hinzu.

e Sollte fUr Ihr Leitungssystem
das Risiko eines
Wasserschlags (DruckstoR)
bestehen, verwenden
Sie stets eine geeignete
DruckstoBsicherung.
Wenden Sie sich bitte an
einen Fachinstallateur,
falls Sie sich Uber die

8| DE



Wasserschlaggefahrdung in
lhrem Leitungssystem nicht
sicher sein sollten.

¢ Nutzen Sie niemals die
Warmwasserzufuhr fur den
Einbau. Treffen Sie geeignete
VorsichtsmaBnahmen zum
Schutz der Leitungen gegen
maogliches Einfrieren. Die
fur den Betrieb zulassige
Wassertemperatur liegt im
Bereich von mindestens 0,6°C
(33°F) bis hin zu maximal 38°C
(100°F).

e Nur Trinkwasser verwenden.
Kinder - Sicherheit

e Bei abschlieBbaren Turen bewahren
Sie den Schliissel auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

e Achten Sie darauf, dass Kinder nicht
mit dem Produkt spielen.

Erfallung von WEEE-
Vorgaben zur Entsorgung
von Altgeraten:

Dieses Produkt erflllt die
Vorgaben der EU-WEEE-
Direktive (2012/19/EU).

Das Produkt

wurde mit einem

- Klassifizierungssymbol

far elektrische und

elektronische Altgerate (WEEE)
gekennzeichnet.

Dieses Gerat wurde aus hochwertigen

Materialien hergestellt, die

wiederverwendet und recycelt werden
konnen. Entsorgen Sie das Gerat am

Ende seiner Einsatzzeit nicht mit dem
9

reguldaren HausmuUll; geben Sie es
stattdessen bei einer Sammelstelle zur
Wiederverwertung von  elektrischen
und elektronischen Altgeraten ab. lhre
Stadtverwaltung informiert Sie gerne
Uber geeignete Sammelstellen in lhrer
Nahe.

Hinweise zur Verpackung

Die  Verpackungsmaterialien  des
Gerates wurden gemaB nationalen
Umweltschutzbestimmungen aus
recyclingfahigen Materialien hergestellt.
Entsorgen Sie Verpackungsmaterialien
nicht mit dem reguldren Hausmull
oder anderen Abféllen. Bringen Sie
Verpackungsmaterialien zu geeigneten
Sammelstellen; lhre Stadtverwaltung
beréat Sie gern.

Nicht vergessen!

Recycelte Materialien leisten einen
wichtigen Beitrag zu einer schdnen und
gesunden Umwelt.

Wenn Sie zur Wiederverwertung von
Verpackungsmaterialien beitragen
mdchten, informieren Sie sich bei
lhren Umweltschutzbehdrden oder der
Stadtverwaltung, wo entsprechende
Sammelstellen zu finden sind.

HC-Warnung

Falls das Kiihlsystem lhres
Produktes R600a enthiit:

Dieses Gas ist leicht entflammbar.
Achten Sie also darauf, Kihlkreislauf
und Leitungen wéhrend Betrieb und
Transport nicht zu  beschadigen.
Bei Beschadigungen halten Sie das
Produkt von potenziellen Zindquellen
(z. B. offenen Flammen) fern und sorgen
fUr eine gute BelUftung des Raumes, in
dem das Geréat aufgestellt wurde.
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Ignorieren Sie diese Warnung, falls
das Kiihlsystem lhres Produktes
R134a enthalt.

Die Art des im Gerat eingesetzten
Gases wird auf dem Typenschild an der
linken Innenwand des Kuhlschranks
angegeben.

Entsorgen Sie das Produkt keinesfalls
durch Verbrennen.

Tipps zum Energiesparen

e Halten Sie die Kihlschrankttren nur
moglichst kurz gedffnet.

e Geben Sie keine warmen Speisen
oder Getranke in den Kuhlschrank.

e Uberladen Sie den Kihlschrank nicht;
die Luft muss frei zirkulieren kénnen.

e Stellen Sie den Kihlschrank nicht
im direkten Sonnenlicht oder
in der Nahe von Warmequellen
wie Ofen, Spiilmaschinen oder
Heizkdrpern auf. Halten Sie den
Kuhlschrank mindestens 30 cm von
Warmeqguellen und mindestens 5 cm
von elektrischen Ofen entfernt.

e Achten Sie darauf, Ihre Lebensmittel
in verschlossenen Behéltern
aufzubewahren.

¢ Bei Geraten mit TiefkUhloereich: Sie
kdnnen noch mehr Lebensmittel
einlagern, wenn Sie die Ablage
oder Schublade aus dem
TiefkUhloereich herausnehmen. Der
fUr Inren Kihlschrank angegebene
Energieverbrauch wurde nach
dem Entfernen der Ablage oder
Schublade und bei maximaler
Beladung bestimmt. Ansonsten ist
es lhnen freigestellt, die Ablage oder
Schublade zu verwenden.

e Das Auftauen von gefrorenen
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Lebensmitteln im Kihlbereich ist
energiesparend und bewahrt die
Quialitat der Lebensmittel.



ﬂ Installation

/N Der Hersteller haftet nicht, falls die

Angaben in dieser Anleitung nicht
berlcksichtigt werden.

Wenn Sie den Kiihischrank
versetzen mochten:

1.

Ziehen Sie zuvor den Netzstecker.
Der Kuhlschrank sollte geleert und
gesaubert werden, bevor Sie ihn
transportieren oder versetzen.

Sichern Sie die beweglic

hen Teile im Inneren (z. B. Ablagen,
Zubehdr, GemUsefach etc.) vor

dem Verpacken mit Klebeband,
schitzen Sie solche Teile vor StéBen.
Umwickeln Sie die Verpackung

mit kraftigem Klebeband oder
stabilen Schntiren, beachten Sie

die Transporthinweise auf der
Verpackung.

Originalverpackung und
Schaumstoffmaterialien solliten zum
zukUnftigen Transport des Gerétes
aufoewahrt werden.

Vor dem Einschalten

Beachten Sie Folgendes, bevor Sie

Ihren Kihlschrank benutzen:

1.

Bringen Sie die beiden Kunststoffkeile
wie nachstehend abgebildet an. Die
Kunststoffkeile sorgen fur den nétigen
Abstand zwischen Kihlschrank und
Wand, damit die Luft frei zirkulieren
kann. (Die Abbildung dient lediglich
zur Orientierung und kann daher
etwas von Ihrem Geréat abweichen.)

Bitte bringen Sie die beiden
Kunststoffkeile wie in der Abbildung
gezeigt an. Die Kunststoffkeile sorgen
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fUr den richtigen Abstand zwischen
Kuhlschrank und Wand — und
damit fur die richtige Luftzirkulation.

(Die Abbildung dient lediglich zur
Orientierung und muss nicht exakt
mit Ihrem Gerét Ubereinstimmen.

. Reinigen Sie das Innere des

Kuhlschranks wie im Abschnitt
»Wartung und Reinigung”
beschrieben.

. SchlieBen Sie den Netzstecker des

Kuhlschranks an eine Steckdose
an. Beim Offnen der TuUr leuchtet die
Innenbeleuchtung auf.

. Beim Anspringen des Kompressors

sind Gerausche zu horen. Die
FlUssigkeiten und Gase im
KUhlsystem kodnnen auch leichte
Gerausche erzeugen, wenn der
Kompressor nicht l&uft. Dies ist vollig
normal.

. Die Vorderkanten des Kuhlgerates

kdnnen sich warm anfuhlen. Dies
ist normal. Diese Bereiche warmen
sich etwas auf, damit sich kein
Kondenswasser bildet.



Elektrischer Anschluss

SchlieBen Sie das Gerat an eine
geerdete (Schuko-) Steckdose an.
Diese Steckdose muss mit einer
passenden  Sicherung abgesichert
werden.

Wichtig:

e Der Anschluss muss gemaB lokaler

Vorschriften erfolgen.

¢ Der Netzstecker muss nach der
Installation frei zuganglich bleiben.

¢ Die elektrische Sicherheit des Gerates
ist nur dann gewahrleistet, wenn
das hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.

¢ Die auf dem Typenschild an der
linken Innenwand des Geréates
angegebene Spannung muss mit
Ihrer Netzspannung Ubereinstimmen.

¢  Zum Anschluss diirfen keine
Verldngerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet
werden.

/\ Ein beschadigtes Netzkabel muss
unverzUglich durch einen qualifizierten
Elektriker ausgetauscht werden.

/\ Das Gerét darf vor Abschiuss
der Reparaturen nicht mehr
betrieben werden! Es besteht
Stromschlaggefahr!
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Verpackungsmaterialien
entsorgen

Das Verpackungsmaterial kann eine
Gefahr fUr Kinder darstellen. Halten
Sie  Verpackungsmaterialien von
Kindern fern oder entsorgen Sie das
Verpackungsmaterial gemaB gultigen
Entsorgungsbestimmungen. Entsorgen
Sie das Verpackungsmaterial Uber
geeignete Sammelstellen (Ihre
Stadtverwaltung informiert Sie gerne),
nicht Uber den reguldren Hausmull.

Die Verpackung lhres Gerates wurde

aus recyclingfahigen Materialien
hergestellt.

Altgerate entsorgen

Entsorgen  Sie  Altgerdte  auf

umweltfreundliche Weise.

e Bei Fragen zur richtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte an lhren
Handler, an eine Sammelstelle oder
an lhre Stadtverwaltung.

Bevor Sie das Gerat entsorgen,
schneiden Sie den Netzstecker ab und
machen die Tdrverschlisse (sofern
vorhanden) unbrauchbar, damit Kinder
nicht in Gefahr gebracht werden.
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Aufstellung und Installation

/\ Falls die Tur des Raumes, in dem
der Kuhlschrank aufgestellt werden soll,
nicht breit genug ist, wenden Sie sich an
den autorisierten Kundendienst, lassen
die Kuhlschranktiren demontieren und
beférdern das Geréat seitlich durch die
Tar.

1. Stellen Sie Ihren Kihischrank an
einer gut erreichbaren Stelle auf.

2. Platzieren Sie den Kuihlschrank
nicht in der Nahe von Warmeqguellen
oder dort, wo er Feuchtigkeit oder
direktern Sonnenlicht ausgesetzt ist.

3. Damit das Gerét richtig arbeiten
kann, mUssen Sie ausreichend Platz
um das Gerat herum freilassen,
damit eine ordentliche Bellftung
gewahrleistet ist. Wenn Sie den
Kuhlschrank in einer Nische
aufstellen, muissen Sie einen
Abstand von mindestens 5 cm zur
Decke und 5 cm zu den Wanden
einhalten. Stellen Sie das Gerat nicht
auf Materialien wie Teppichen oder
Teppichbdden auf.

4. Stellen Sie lhren Kihischrank auf
einem ebenen Untergrund auf, damit
er nicht wackelt.

5. Ihr Produkt bendtigt eine
ausreichende Luftzirkulation, um
effizient zu funktionieren. Wenn das
Produkt in eine Nische gestellt wird,
denken Sie daran, mindestens
5 cm Abstand zwischen dem
Produkt und der Decke, der
Rickwand und den Seitenwanden
zu lassen.Wenn das Produkt in
eine Nische gestellt wird, denken
Sie daran, mindestens 5 cm
Abstand zwischen dem Produkt
und der Decke, der Rickwand
und den Seitenwanden zu lassen.
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Prifen Sie, ob die Rickwand-
Abstandsschutzkomponente an
ihrem Standort vorhanden ist (falls
mit dem Produkt geliefert). Wenn
die Komponente nicht verflgbar
ist oder verloren geht oder
heruntergefallen ist, positionieren
Sie das Produkt so, dass zwischen
der Rickseite des Produkts und
der Wand des Raums mindestens
5 cm Abstand verbleiben. Der
Freiraum an der Rickseite ist
wichtig fUr den effizienten Betrieb
des Produkts.



n Vorbereitung

Ihr Kiihischrank / Gefrierschrank
solite mindestens 30 cm von
Hitzequellen wie Kochstellen, Ofen,
Heizungen, Herden und dhnlichen
Einrichtungen aufgestellt werden.
Halten Sie mindestens 5 cm Abstand
zu Elektrodfen ein, vermeiden Sie die
Aufstellung im direkten Sonnenlicht.

¢ Sie soliten den Eisakku zum
Energiesparen direkt auf die
Lebensmittel im oberen Fach legen.

e Sorgen Sie daflr, dass das Innere
lhres Kuhischrank / Gefrierschranks
grundlich gereinigt wird.

e Falls zwei Kihlschranke
nebeneinander platziert werden
sollen, achten Sie darauf, dass
sie mindestens 2 cm voneinander
entfernt aufgestellt werden.

¢ \Wenn Sie den Kuhlschrank /
Gefrierschrank zum ersten Mal in
Betrieb nehmen, halten Sie sich bitte
an die folgenden Anweisungen flr die
ersten sechs Betriebsstunden.

¢ Die Kihlschrank / GefrierschranktUr
solite nicht zu haufig gedffnet werden.

e Der Kihlschrank / Gefrierschrank
muss zunachst vollstandig leer
arbeiten.

e Ziehen Sie nicht den Netzstecker.
Falls der Strom ausfallen sollte,
beachten Sie die Warnhinweise
im Abschnitt ,Empfehlungen zur
Problemlésung®.

® riginalverpackung und
Schaumstoffmaterialien soliten zum
zukUnftigen Transport des Gerates
aufbewahrt werden.

e Das Gerat wurde flr den Einsatz
bei den in der nachstehenden
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Tabelle angegebenen Temperaturen
entwickelt und ist mit einem
fortschrittlichen, elektronischen
Temperaturregelungssystem
(AETCS) ausgestattet. Dieses
System sorgt dafir, dass
Lebensmittel im TiefkUhlbereich bei
der empfohlenen Einstellung ,4“
auch dann nicht auftauen, wenn

die Umgebungstemperatur auf bis
zu -15 °C abfallt. Bei der ersten
Ausstellung darf das Gerat KEINEN
niedrigen Umgebungstemperaturen
ausgesetzt werden, da das Geréat
seine normale Betriebstemperatur
unter diesen Umstanden nicht
erreicht. Sobald die normale
Betriebstemperatur erreicht ist, kann
das Gerét auch an einer anderen
Stelle aufgestellt werden. Nun kénnen
Sie das Gerat auch beispielsweise

in einer Garage oder einem anderen
unbeheizten Raum aufstellen, ohne
dass die eingelagerten Lebensmittel
verderben. Allerdings kann es bei sehr
geringen Umgebungstemperaturen
vorkommen, dass auch Lebensmittel
im KUhlbereich einfrieren. Schauen
Sie also hin und wieder nach lhren
Lebensmitteln. Wenn wieder normale
Umgebungstemperaturen herrschen,
kénnen Sie die KUhlleistung des
Geréates nach Bedarf einstellen.

Bei Umgebungstemperaturen unter
0 °C gefrieren die Lebensmittel im
KUhlbereich. Daher empfehlen wir
lhnen, den Kihlbereich bei solch
niedrigen Umgebungstemperaturen
nicht zu nutzen. Den TiefkUhlbereich
kénnen Sie jedoch ganz normal
weiter nutzen.



FuBe einstellen

Wenn |hr Kuhlschrank nicht absolut
gerade steht:

Sie kdénnen den Kihlschrank — wie
in der Abbildung gezeigt — durch
Drehen der FrontfliBe ausbalancieren.
Wenn Sie in Richtung des schwarzen
Pfeils drehen, senkt sich die Ecke,
an der sich der FuB befindet. Beim
Drehen in Gegenrichtung wird die Ecke
angehoben. Diese Arbeit fallt erheblich
leichter, wenn ein Helfer das Gerat
etwas anhebt.
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Tuar-offen-Warnung

* Moéglicherweise nicht fir alle
Modelle verfiigbar.

Ein Signal ertént, wenn die Tur des
Klhlschrank / Gefrierschranks oder
des TiefkUhlfachs fur eine bestimmte
Zeit gedffnet bleibt. Dieses Tonsignal
verstummt, sobald Sie eine beliebige
Taste dricken oder die Tur wieder
schlieBen.

DE



Turanschlag umkehren

Gehen Sie der Reihe nach vor.
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E So bedienen Sie lhren Kiihlschrank

Betriebstemperatur einstellen

Warm +@———8—@—» Cold

1 2 3

Die Betriebstemperatur wird Uber die
Temperatursteuerung reguliert.

1 = Schwéchste Kihlung (wérmste
Einstellung)

MAX. = Stérkste Kihlung (kalteste
Einstellung)

* Aktiviert zusétzlich
SchnellkUhlfunktion

Bitte wahlen Sie die der gewilnschten
Temperatur entsprechende Einstellung.

Die Innentemperatur hangt auch
von der Umgebungstemperatur ab,
auBerdem davon, wie oft die Tur
gedffnet wird und wie viel Lebensmittel
im Inneren gelagert werden.

Beim haufigen Offnen der Tir steigt
die Innentemperatur an.

Aus diesem Grund empfehlen wir,
die Tur moglichst schnell wieder zu
schlieBen.
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4  MAX.

Zum Lagern von Lebensmitteln sollte
die Innentemperatur des Geréates -18
°C betragen. Sie kdnnen noch tiefere
Temperaturen erreichen, indem Sie
den Thermostatknopf zur Position
MAX. hin drehen.

Wir empfehlen, die Temperatur mit
einem Thermometer zu Uberprifen —
so kénnen Sie sicher sein, dass in den
Ablagen die gewUnschte Temperatur
herrscht. Denken Sie daran, das
Thermometer sofort abzulesen, da die
angezeigte Temperatur sehr schnell
ansteigt, sobald Sie das Thermometer
aus dem Kuhlgerat nehmen.
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Thermostatknopf
Der Thermostatknopf befindet sich an
der oberen Zierblende.

Wichtig:

Wenn Sie den Schnellgefrierschalter
betatigen oder die Temperatur senken,
kann es einen Moment dauern, bis
sich der Kompressor einschaltet. Dies
ist vollig normal und keine Fehlfunktion
des Kompressors.

Einfrieren

Einfrieren von Lebensmitteln
In Ihrem Geréat k&nnen Sie frische
Nahrungsmittel einfrieren und auch
bereits gefrorene Lebensmittel lagern.
Bitte beachten Sie dazu die
Empfehlungen auf der Verpackung der
Lebensmittel.

e Achtung

Frieren Sie keine kohlens&urehaltigen
Getranke ein: Die Flaschen kdnnen
beim Einfrieren platzen Gehen
Sie umsichtig mit gefrorenen
Produkten wie farbigen Eiswirfeln
um.Uberschreiten Sie die
TiefkUhlkapazitat Ihres Gerats
innerhalb von 24 Stunden nicht.
Beachten Sie das Typenschild.
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Um eine hohe Qualitat der
Lebensmittel zu bewahren, muissen
Nahrungsmittel so schnell wie moglich
eingefroren werden.

Dadurch sollte die Gefrierkapazitat
nicht Uberschritten werden und die
Innentemperatur des Kuhlgerates nicht
ansteigen.

e Achtung

Trennen Sie bereits gefrorene
Lebensmittel grundsatzlich von
Nahrungsmitteln, die gerade erst in
des Kuhlgerat gegeben wurden.

Beim Einfrieren heier Speisen
arbeitet der Kompressor so lange, bis
die Lebensmittel komplett gefroren
sind. Dies kann vortbergehend
Zu einer starkeren Abkuhlung des
Kuhlbereiches fuhren.

Machen Sie sich keine Sorgen, wenn
sich die Kuhlschranktir kurz nach
dem SchlieBen nur mit Mdhe 6ffnen
lassen sollte. Dies liegt daran, dass
sich die Druckunterschiede zwischen
Innenraum und Umgebung erst einmal
ausgleichen mussen. Nach ein paar
Minuten lasst sich die Tur ganz normal
offnen.

Nach dem SchlieBen der Tur horen
Sie ein Vakuumgerausch. Dies ist véllig
normal.
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Schnellgefrieren

Wenn Sie groBe Mengen frischer
Lebensmittel einfrieren mdchten,
betatigen Sie den Einstellungsknopf
24 Stunden vor dem Einlagern
von frischen Lebensmitteln im
Schnellgefrierfach.

Wir empfehlen dringend, den Knopf
mindestens 24 Stunden lang in der
Maximalposition zu belassen — so
kdnnen Sie die maximale Menge an
Gefriergut verarbeiten. Achten Sie
besonders darauf, tiefgekUhlte und
frische Speisen nicht zu vermischen.

Vergessen Sie nicht, den
Thermostatknopf wieder in seine
ursprungliche Position zurlickzustellen,
sobald die Lebensmittel eingefroren
sind.

19
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Doppeltes Kiihlsystem:

Ihr Klhlgerat ist mit zwei getrennten
Kuhlsystemen far Kuahl- und
TiefkUhlbereich ausgestattet. Dadurch
vermischt sich die Luft im Kuhlbereich
nicht mit der Luft im TiefkUhlbereich.
Durch die Trennung der Kuhlsysteme
kUhit Ihr Gerat erheblich schneller als
viele andere Kuhlgerate. Auch die
Gerliche der beiden Kuhlbereiche
bleiben getrennt. DarUber hinaus
sparen Sie Energie, da auch das
Abtauen getrennt erfolgt.

Frische Lebensmittel
tiefkiihlen

Es st ratsam, die Lebensmittel
einzuwickeln oder abzudecken, bevor
sie im KUhlschrank gelagert werden.

HeiBe Spiesen missen auf
Raumtemperatur ~ abgekuhlt  sein,
ehe sie in den Kihlschrank gegeben
werden.

Lebensmittel, die Sie einfrieren
mochten, sollten frisch und von guter
Qualitat sein.

Verteilen Sie die Lebensmittel /
Gerichte auf familienfreundliche oder
sonstwie sinnvolle Portionen.

Lebensmittel sollten luftdicht verpackt
sein, damit sie nicht austrocknen. Dies
gilt auch dann, wenn Sie Lebensmittel
nur kurze Zeit lagern méchten.

Geeignete Verpackungs materialien

missen  reiBfest, luftdicht  und
unempfindlich gegenuber  Kalte,
Feuchtigkeit, Gerlchen, Olen und

Sauren sein. DarUber hinaus mussen
sie sich leicht verschlieBen lassen,
unkompliziert in der Handhabung und
natdrlich zum Tiefklhlen geeignet sein.
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Verbrauchen Sie eingefrorene
Lebensmittel nicht direkt nach dem
Auftauen und frieren Sie sie nicht
wieder ein.

Bitte beachten Sie die folgenden

Hinweise, um beste Resultate zu

erzielen.

1. Frieren Sie nicht zu groe Mengen
auf einmal ein. Die Qualitat der
Lebensmittel bleibt am besten
erhalten, wenn sie so schnell wie
maglich bis in den Kern tiefgekuhlt
werden.

2. Wenn Sie noch warme Speisen in
das TiefkUhlfach stellen, bewirken
Sie damit, dass das Kuhlsystem
ununterbrochen arbeitet, bis die
Speisen komplett tiefgekihlt sind.

3. Achten Sie besonders darauf, bereits
tiefgekdhite und frische Speisen nicht
ZuU vermischen.

Empfehlungen zur
Konservierung von
gefrorenen Lebensmitteln

Handelsubliche, verpackte
TiefkUhlkost ~ solite  gemaB  den
Hinweisen des Herstellers zur Lagerung
in Viersterne-Fachern gelagert
werden.

Um besonders gute Ergebnisse zu
erzielen und zu erhalten, sollten Sie
Folgendes berUcksichtigen:

1. Geben Sie Lebensmittel so schnell
wie moglich nach dem Kauf in den
TiefkUhlbereich.

2. Sorgen Sie dafur, dass samtliche
Lebensmittel beschriftet und mit
einem Datum versehen werden.

3. Achten Sie darauf, dass das
Mindesthaltbarkeitsdatum auf der
Verpackung nicht Gberschritten wird.
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Bei Stromausfall halten Sie die Tur
des TiefkUhlbereiches geschlossen.
Gefrorene Lebensmittel nehmen keinen
Schaden, solange der Stromausfall
nicht langer als unter ,Haltezeit
nach Ausfall® (siehe Technische
Daten) angegeben andauert. Falls
der Stromausfall langer andauern
sollte, muUssen Sie die Lebensmittel
Uberprifen und nétigenfalls entweder
sofort konsumieren oder kochen und
danach wieder einfrieren.

Abtauen

Der TiefkUhlbereich taut automatisch
ab.

Lebensmittel einlagern

Verschiedene
Tiefkthlbereich- gefrorene Lebensmittel
Ablagen wie Fleisch, Fisch,
Speiseeis, GemUse, etc.
Eierhalter Eier
Lebensmittel in
Kiihlbereich- Pfannen, Topfen, auf
abgedeckten Tellern,
Ablagen )
in geschlossenen
Behéltern
Kleine, verpackte
Kiihloereich- Lebensmlltltelprodukte
Tiirablagen oder Getranke (zum
9 Beispiel Milch, Saft und
Bier)
Gemlsefach GemUse und Frichte
Milchprodukte (Kése,
Frischefach Bultter, ...), Salami, und
SO weiter

Hinweise zum Tiefkiihlen

Lebensmittel sollten schnellstmdglich
eingefroren werden, damit sie nicht an
Qualitat verlieren.

Nur bei Temperaturen von -18 °C oder
weniger ist es moglich, Lebensmittel
lange Zeit zu lagern.

Sie  kdénnen die Frische von
Lebensmitteln viele Monate bewahren
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(bei einer Temperatur von -18 °C oder
weniger im Tiefklhlbereich).

WARNUNG! /A

e \erteilen Sie die Lebensmittel /
Gerichte auf familienfreundliche oder
sonstwie sinnvolle Portionen.

e |ebensmittel solliten luftdicht
verpackt sein, damit sie nicht
austrocknen. Dies gilt auch dann, wenn
Sie Lebensmittel nur kurze Zeit lagern
maochten.

Benotigtes Verpackungsmaterial:

e Kaltebestandiges Klebeband

¢ Selbstklebende Etiketten

e Gummiringe

o Stift

Geeignete  Verpackungsmaterialien
mussen reifest und unempfindlich
gegentber Kalte, Feuchtigkeit,

Geriichen, Olen und Sauren sein.
Einzufrierende Lebensmittel sollten
keinen direkten Kontakt zu bereits
gefrorenen Lebensmitteln haben, damit
diese nicht anzutauen.

Die Gefrierkapazitat lhres
KUhlschranks kdnnen Sie im Abschnitt
»lechnische Daten“ im ersten Tell
nachlesen.

Halten Sie sich hinsichtlich der
Aufbewahrungsdauer immer an die
Tabellenwerte.

Verbrauchen Sie eingefrorene
Lebensmittel nicht direkt nach dem
Auftauen und frieren Sie sie nicht
wieder ein.
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ﬂWartung und Reinigung

A\ Verwenden Sie zu
Reinigungszwecken niemals Benzin
oder &hnliche Substanzen.

/N Wir empfehlen, vor dem Reinigen den
Netzstecker zu ziehen.

G Verwenden Sie zur Reinigung
niemals scharfe Gegenstande, Seife,
Haushaltsreiniger, Waschmittel oder
Wachspolituren.

(0 Bei nicht eisfreien Geréten bilden sich
Wassertropfen an der Rlickwand des
Kuhlfaches, die zu einer fingerdicken
Eisschicht gefrieren kénnen. Nicht
beseitigen, nicht reinigen, niemals Ol
oder andere Mittel auftragen.

G Reinigen Sie die AuBenfldchen
des Gerates nur mit einem leicht
angefeuchteten Mikrofasertuch.
Schwamme und andere
Reinigungshilfen kdnnen die
Oberflache verkratzen.

G Reinigen Sie das Gehéuse des
Gerates mit lauwarmem Wasser,
wischen Sie die Flachen danach
trocken.

/N Zur Reinigung des Innenraums
verwenden Sie ein feuchtes Tuch,
das Sie in eine L6sung aus 1 Teeldffel
Natron und einem halben Liter
Wasser getaucht und ausgewrungen
haben. Nach dem Reinigen wischen
Sie den Innenraum trocken.

/\ Achten Sie darauf, dass kein Wasser
in das Lampengehduse oder andere
elektrische Komponenten eindringt.

/N Wenn Ihr Kuhlgerat langere Zeit
nicht benutzt wird, ziehen Sie
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den Netzstecker, nehmen alle
Lebensmittel heraus, reinigen das
Gerat und lassen die Ture gedffnet.

G Kontrollieren Sie die Turdichtungen
regelmaBig, um sicherzustellen,
dass diese sauber und frei von
Speiseresten sind.

G Zum Entfernen einer Turablage
raumen Sie sémtliche Gegenstanden
aus der Ablage und schieben diese
dann nach oben heraus.

G Verwenden Sie zur Reinigung
der AuBenflachen und Chrom-
beschichteten Produktteile niemals
Reinigungsmittel oder Wasser,
die/das Chlor enthéalt. Chlor lasst
Metalloberflachen korrodieren.

GVerwenden Sie keine spitzen oder
scheuernde Gegenstande, Seifen,
Reinigungsmittel bzw. Chemikalien,
sowie auch kein Benzin, keine
Benzole bzw. Wachse usw.
Andernfalls werden die Einpragungen
auf den Plasteteilen moglicherweise
beschadigt oder deformiert.
Verwenden Sie warmes Wasser
und einen weichen Lappen zum
anschlieBenden Trockenreiben.

Schutz der Kunststoffflachen

@ Geben Sie keine Ole oder stark
fetthaltige Speisen offen in lhren
Kuhlschrank / Gefrierschrank —
dadurch kénnen die Kunststoffflachen
angegriffen werden. Sollten die
Plastikoberflachen einmal mit Ol in
Bertihrung kommen, so reinigen Sie
die entsprechend Stellen umgehend
mit warmem \Wasser.
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EdProblemlésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch,
bevor Sie sich an den Kundendienst
wenden. Dies kann lhnen Zeit und
Geld sparen. In der Liste finden Sie
haufiger auftretende Probleme,

die nicht auf Verarbeitungs- oder
Materialfehler zurtickzufiihren
sind. Nicht alle hier beschriebenen
Funktionen sind bei jedem Modell
verfligbar.

Der Kiihlschrank arbeitet nicht.

e Der Netzstecker ist nicht richtig eingesteckt.
>>> Stecken Sie den Netzstecker bis zum
Anschlag in die Steckdose.

eDie entsprechende  Haussicherung st
herausgesprungen oder durchgebrannt. >>>
Uberprufen Sie die Sicherung.

Kondensation an den Seitenwdnden
des Kuhlbereiches (Multizone,
Kihlkontrolle und FlexiZone).

¢ Eine Schutzschaltung stoppt den Kompressor
bei  kurzzeitigen  Unterbrechungen  der
Stromversorgung und wenn das Gerat zu oft und
schnell ein- und ausgeschaltet wird, da der Druck
des Kuhimittels eine Weile lang ausgeglichen
werden muss. Der Kuhlschrank beginnt nach
etwa sechs Minuten wieder zu arbeiten. Bitte
wenden Sie sich an den Kundendienst, falls Ihr
KUhlschrank nach Ablauf dieser Zeit nicht wieder
zu arbeiten beginnt.

e Der Kuhlschrank taut ab. >>> Dies ist bei
einem vollautomatisch abtauenden Kihlschrank
vollig normal. Das Gerat taut von Zeit zu Zeit ab.

*Der Netzstecker ist nicht eingesteckt. >>>
Uberprifen Sie, ob der Netzstecker richtig
eingesteckt wurde.

¢ Die Temperatur ist nicht richtig eingestellt. >>>
Wahlen Sie eine geeignete Temperatur.
e Der Strom ist ausgefallen. >>> Sobald die

Stromversorgung  wiederhergestellt ist, nimmt
der Kuhlschrank den Betrieb wieder auf.

¢ Die Tur wurde haufig gedffnet. >>> Verzichten
Sie auf haufiges Offnen der Kuhlschranktdr.

¢ Die Luftfeuchtigkeit in der Umgebung ist zu
hoch. >>> Stellen Sie lhren Kilhischrank nicht an
Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf.

o Lebensmittel mit hohem Flissigkeitsanteil
werden in  offenen Behdltern aufoewahrt.
>>> Bewahren Sie Lebensmittel mit hohem
Flussigkeitsanteil nicht in offenen Behéltern auf.
® Die Kuhlschranktir steht offen. >>> SchlieBen
Sie die Kuhlschranktr.

e Das Thermostat ist auf eine sehr geringe
Temperatur eingestellt. >>> Stelen Sie das
Thermostat entsprechend nach.

Das Betriebsgerdusch nimmt zu, wenn
der Kiihlschrank arbeitet.

¢ Das Leistungsverhalten des Kuhlgerétes kann
sich je nach Umgebungstemperatur andern.
Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

Der Kiihlschrank arbeitet sehr intensiv
oder Uber eine sehr lange Zeit.

Der Kompressor lauft nicht.
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e |hr neues Gerét ist vielleicht etwas breiter als
sein Vorganger. GroBe Kihlgerate arbeiten oft
etwas langer.

¢ Die Umgebungstemperatur ist eventuell sehr
hoch. >>> Bei hohen Umgebungstemperaturen
arbeitet das Gerét etwas langer.

¢ Der Kuhlschrank wurde mdglicherweise erst
vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln geflillt. >>> Wenn der Kihlschrank
erst vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln geflillt wurde, dauert es einige
Zeit, bis er die eingestellte Temperatur erreicht.
Dies ist normal.

e Kurz zuvor wurden groBere Mengen warmer
Speisen in den Klhlschrank gestellt. >>> Geben
Sie keine warmen oder gar heien Speisen in
den Kihlschrank.

eDie Turen wurden haufig gedffnet oder
langere Zeit nicht richtig geschlossen. >>>
Der Kuhlschrank muss langer arbeiten, well
warme Luft in den Innenraum eingedrungen ist.
Verzichten Sie auf haufiges Offnen der Turen.

e Die Turen des Kuhl- oder Tiefkihlbereiches
wurden nicht richtig geschlossen.  >>>
Vergewissern Sie sich, dass die TUren richtig
geschlossen wurden.

¢ Die KUhlschranktemperatur ist sehr
niedrig eingestellt. >>> Stelen Sie die
KUhlschranktemperatur hodher ein. Warten Sie
dann ab, bis die gewlnschte Temperatur erreicht
ist.

¢ Die Turdichtungen von Kuhl- oder Gefrierbereich
sind verschmutzt, verschlissen, beschadigt oder
sitzen nicht richtig. >>> Reinigen oder ersetzen
Sie die Dichtung. Beschadigte oder defekte
Dichtungen fuhren dazu, dass der Kuhlschrank
langer arbeiten muss, um die Temperatur halten
zu kdnnen.

Die Temperatur im Tiefkiihlbereich ist
sehr niedrig, wahrend die Temperatur
im Kihlbereich normal ist.

e Die TiefkUhitemperatur ist sehr niedrig
eingestellt. >>> Stellen Sie die TiefkUhltermperatur
warmer ein, prifen Sie die Temperatur nach einer
Weile.
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Die Temperatur im Kihlbereich ist sehr
niedrig, wdhrend die Temperaturim
Tiefkiihlbereich normal ist.

¢ Die Kihltemperatur ist sehr niedrig eingestellt.
>>> Stellen Sie die Kihlbereichtemperatur
warmer ein, prifen Sie die Temperatur nach einer
Welle.

Im Kihlbereich gelagerte Lebensmittel
frieren ein.

*Die Kihittemperatur ist sehr niedrig
eingestelt. >>> Wahlen Sie eine hdhere
KUhlbereichtemperatur,  prifen  Sie  die

Temperatur nach einer Weile.

Die Temperatur im Kihl- oder
Tiefkiihlbereich ist sehr hoch.

¢ Die Kuhitemperatur ist sehr hoch eingestellt.
>>> Die Kuhlbereichtemperatur wirkt sich auf die
Temperatur des Tiefkihlbereichs aus. Andern Sie
die Temperatur des KUhl- oder Tietkihloereichs
und warten Sie, bis die entsprechenden Facher
eine geeignete Temperatur erreicht haben.

e Turen wurden haufig getffnet oder langere Zeit
nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten Sie auf
haufiges Offnen der Turen.

¢ Die Tur steht offen. >>> SchlieBen Sie die Tur
komplett.

e Der KuhlIschrank wurde mdglicherweise erst
vor Kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln geflllt. >>> Dies ist normal. Wenn
der Kuhlschrank erst vor Kurzem in Betrieb
genommen oder mit Lebensmitteln  geflllt
wurde, dauert es einige Zett, bis er die eingestelite
Temperatur erreicht.

e Kurz zuvor wurden groBere Mengen warmer
Speisen in den Kihlschrank gestellt. >>> Geben
Sie keine warmen oder gar heien Speisen in
den Kuhlischrank.

Vibrationen oder Betriebsgerdusche.
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e Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil
genug. >>> Falls der KUhlschrank bei leichten
Bewegungen wackelt, gleichen Sie ihn mit Hiffe
seiner FUBe aus. Achten Sie auBerdem daradf,
dass der Boden eben ist und das Gewicht des
KUhlschranks problemlos tragen kann.

e Gegenstande, die auf dem Kuhlschrank
abgestelt  wurden,  koénnen  Gerdusche
verursachen. >>> Nehmen Sie die Gegenstande
vom Kuhlschrank.

FlieB3- oder Spritzgerdusche sind zu
horen.

e Aus technischen Griinden bewegen sich
Flissigkeiten und Gase innerhalo des Geréates.
Dies ist véllig normal und keine Fehlfunktion.

Der Kiihlschrank pfeift.

eZum  dleichmaBigen Kihlen  werden
Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vollig normal und
keine Fehlifunktion.

eDer Kulhlschrank wurde nicht regelmaBig
gereinigt. >>> Reinigen Sie das Innere des
KUhlschranks regelmaBig mit einem Schwamm,
den Sie mit lauwarmem Wasser oder einer
Natron-Wasser-Ldsung angefeuchtet haben.

¢ Bestimmte Behalter oder
Verpackungsmaterialien ~ verursachen  den
Geruch. >>> Verwenden Sie andere Behéalter
oder Verpackungsmaterial einer anderen Marke.

e [ ebensmittel wurden in offenen Behéltern
in den Kuhlschrank gegeben. >>> Lagern
Sie Lebensmittel in geschlossenen Behaltern.
Mikroorganismen, die aus unverschlossenen
Behéltern entweichen, kénnen Uble Gerliche
verursachen.

e Nehmen Sie Lebensmittel mit abgelaufenem

Mindesthaltbarkeitsdatum sowie verdorbene
Lebensmittel aus dem Kuhlschrank.

Die Tur lasst sich nicht schlieBen.

Kondensation an den
Kuhlschrankinnenflachen.

*Bei heiBen und feuchten Wetterlagen treten
verstérkt Eisbildung und Kondensation auf. Dies
ist vollig normal und keine Fehlifunktion.

e Tlren wurden haufig gedffnet oder langere
Zeit nicht richtig geschlossen. >>> Verzichten
Sie auf haufiges Offnen der Turen. SchiieBen Sie
getffnete Turen.

e Die TUr steht offen. >>> SchlieBen Sie die Tur
komplett.

e | ebensmittelpackungen verhindern ein
vollstdndiges SchlieBen der Tur. >>> Entfernen
Sie die Verpackungen, welche die Tur blockieren.

e Der Kuhlschrank steht nicht vollstandig
eben auf dem Boden. >>> Gleichen Sie den
Kuhlschrank mit Hilfe der FURe aus.

e Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil
genug. >>> Achten Sie darauf, dass der Boden
eben ist und das Gewicht des Kuhlschranks
problemlos tragen kann.

Das GemuUsefach klemmt.

Feuchtigkeit sammelt sich an der
AufBenseite des Kiihlschranks oder an
den Turen.

¢ |_ebensmittel bertihren eventuell den oberen Tell
der Schublade. >>> Ordnen Sie die Lebensmittel
in der Schublade anders an.

eEventuell herrscht  hohe  Luftfeuchtigkeit;
dies ist je nach Wetterlage vdlig normal.
Die Kondensation verschwindet, sobald die
Feuchtigkeit abnimmt.

Wenn Die Produktoberflache Heiss Ist.

Unangenehmer Geruch im Kiihlschrank.

¢ Die Bereiche zwischen den beiden Turen, an
den Seitenflachen und hinten am Grill kdnnen im
Betrieb sehr hei3 werden. Dies ist véllig normal
und weist nicht auf eine Fehlfunktion hin.
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